
gl
iw

ic
e.

eu

Gazeta
bezpłatna
24|2025
{#1269}
11.12.2025
ISSN: 1642-1108

>> 3 >> 11>> 6

BUDŻET 2026 INWESTYCJERUINY TEATRU
699 mln. Rekordowy
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13 grudnia meleksy wrócą na cmentarze

AKTUALNOŚCI

Ciche, bezemisyjne pojazdy znów zagoszczą na alejkach dwóch naj-
większych gliwickich nekropolii. Po ciepłym przyjęciu jesiennej pilo-
tażowej akcji miasto zdecydowało o stałym wprowadzeniu meleksów 
na cmentarze Lipowy i Centralny. To ukłon w stronę osób starszych 
oraz wszystkich, którym trudno pokonywać dłuższe dystanse między 
kwaterami.
Regularne kursy będą realizo-
wane w każdą drugą sobotę 
miesiąca, w godzinach 8.00- 
-15.00, zaczynając od 13 grud-
nia. W związku ze wzmożonym 
ruchem przed Świętami Bożego 
Narodzenia, meleksy pojawią 
się również 22 i 23 grudnia, 
także od 8.00 do 15.00 – tak, 
by ułatwić mieszkańcom spo-

kojne i bezpieczne odwiedziny 
grobów bliskich.

Na obu cmentarzach wyznaczono 
specjalne przystanki. Kierowcy 
będą poruszać się po wytyczonej 
pętli, zatrzymując się w miejscach 
gwarantujących wygodne wsiada-
nie i wysiadanie, bez konieczności 
przemierzania długich alejek.

Najważniejsze – przejazdy po-
zostają całkowicie bezpłatne.  
To rozwiązanie, które ma realnie 
ułatwiać wizyty na cmentarzu, 
a jednocześnie wspierać troskę 
o komfort i bezpieczeństwo 
osób, które najbardziej tego 
potrzebują. Warto skorzystać.

� (kik)

ZWYCIĘSTWA ODNOWA
Od nowego roku ulicą pojedziemy prosto, a parklety i donice 
trafią w nowe lokalizacje. Jednocześnie Biuro Urbanisty Miasta 
pracuje już nad koncepcją, która stanie się podstawą do realizacji 
inwestycji. To nie tyle remont, co prawdziwa odnowa społeczna 
i gospodarcza.
Prace nad projektem przyszłych 
zmian na ulicy Zwycięstwa koor-
dynuje Biuro Urbanisty Miasta, 
które latem testowało trzy moż-
liwe rodzaje zawężenia jezdni 
i uspokojenia ruchu w realnych 
warunkach. Po zakończonym 
prototypowaniu wnioski z kon-
sultacji, analiz i badań przedsta-
wiło w końcowym raporcie. Ana-
lizy pokazały m.in., że mniejsza 
prędkość pojazdów poprawia 
bezpieczeństwo i komfort ko-
rzystania z ulicy, nie pogarszając 
płynności ruchu. Dlatego zare-
komendowano utrzymanie spo-
wolnienia ruchu do momentu 
przebudowy ulicy, a jednocze-
śnie usunięcie części testowa-
nych zmian. Wariant meandru-

jący został przez mieszkańców 
oceniony jako najmniej czytelny 
i dlatego jest teraz zastępowany 
obustronnym zawężeniem, które 
zdobyło największą akceptację 
podczas konsultacji.

Zarząd Dróg Miejskich usuwa 
z ulicy stare oznakowanie, 
a równolegle przygotowuje 
wprowadzenie nowego. Parklety 
i donice, wprowadzone na czas 
prototypowania w miejscach wy-
łączonych z ruchu, zabrał Miejski 
Zarząd Usług Komunalnych. Po 
sezonie zostaną oczyszczone 
i przygotowane do wykorzystania 
w innych lokalizacjach w mieście, 
ale to dopiero wiosną przyszłego 
roku.

Kolorowe meble ENZI „Viena”, 
ikony wiedeńskiego designu, po-
jawiły się w Gliwicach w ramach 
pierwszej edycji Biennale. To 
mobilne i modułowe siedziska, 
zaprojektowane do ożywiania 
przestrzeni publicznych i towa-
rzyszenia miejskim wydarzeniom. 
Zgodnie z założeniami, będą teraz 
używane w formie sezonowych 
stref kultury w Gliwicach.

Donice i ławki trafią z kolei do 
dzielnic – tam, gdzie mogą do-
pełnić istniejącą infrastrukturę 
i nadal służyć mieszkańcom. Część 
z nich może zostać wykorzystana 
jako ogródki społeczne – miejsca 
służące dzieciom lub lokalnym 
grupom.

Z wyjątkiem mebli ENZI, pozosta-
łe elementy zostały wypożyczone 
(parklet przy banku) lub prze-
niesione z innych części miasta.  
To jedno z założeń prototypowa-
nia, by testowane zmiany były 
tanie we wdrożeniu, ale za to 
pozwalały uniknąć w przyszłości 
kosztownych pomyłek przy pro-
jektowaniu i wdrażaniu zmian 
na stałe.

Biuro Urbanisty Miasta kończy 
prace nad koncepcją przebudowy 
całej ulicy. Dokument ma być go-

towy jeszcze w tym roku i umoż-
liwi rozpoczęcie inwestycji, która 
będzie realizowana etapami.

Raport BUR wskazuje m.in., że 
76% użytkowników ulicy w wy-
wiadach bezpośrednich opowie-
działo się za zmianami na Zwycię-
stwa, które uznali za konieczne. 
Przy zachowaniu uspokojonego 
ruchu kołowego, możliwe jest 
stworzenie ulicy „do życia” a nie 
tylko „do przejazdów”, z zielenią 
rosnącą w gruncie i strefami od-
poczynku.� (UM)
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BUDŻET 2026

Dochody na poziomie 2 291 301 896,42 zł, wydatki w kwocie 2 499 791 796,78 zł. Rekor-
dowa nadwyżka operacyjna w wysokości 159 128 795,28 zł oraz deficyt rzędu 208 489 
900,36 zł. Po złożonych autopoprawkach to najważniejsze założenia gliwickiego budżetu 
na 2026 rok, który 11 grudnia trafi na obrady Rady Miasta Gliwice.

699 milionów. Rekordowy  
POZIOM inwestycjI

WYDATKI MAJĄTKOWE 
(INWESTYCYJNE) NA 2026 R.

196 014 620,31 zł  
(28,03%)
Transport i łączność

49 822 553,87 zł  
(7,12%)
Wydatki zaplanowane w pozostałych działach

134 989 904,32 zł  
(19,30%)
Gospodarka mieszkaniowa

100 620 097,26 zł  
(14,39%)
Oświata i wychowanie,  
edukacyjna opieka wychowawcza

26 832 738,36 zł  
(3,84%)
Ochrona zdrowia

11 990 558,08 zł  
(1,71%)
Rodzina

119 907 293,41 zł  
(17,15%)
Gospodarka komunalna
i ochrona środowiska

39 399 187,04 zł  
(5,63%)
Kultura fizyczna

19 766 150,00 zł  
(2,83%)
Działalność usługowa

W budżecie na inwestycje zaplanowa-
no 699 343 102,65 zł – o jedną trzecią 
więcej niż rok wcześniej. Znaczącą 
część tych nakładów pokryją środki ze-
wnętrzne: niemal 100 mln zł z funduszy 
europejskich oraz 97 mln zł z funduszy 
celowych i innych źródeł krajowych. Do 
realizacji przewidziano 373 przedsięwzię-
cia majątkowe – 174 wieloletnie i 199 
jednorocznych.

– Budżet na 2026 rok 
wzmacnia to, co dla nas 
najważniejsze: dobrą 
jakość usług publicznych, 
stabilność finansów i od-
ważne inwestycje. Wychodzimy 
z założenia, że Gliwice muszą być miastem 
wygodnym do życia dla wszystkich miesz-
kańców – obecnych i przyszłych. Przyszło-
roczny budżet to jeden z kluczowych kroków 
w tym kierunku – mówi prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Największe wydatki w przyszło-
rocznym budżecie obejmują:
		  drogi i ścieżki rowerowe – 196 

mln zł, w porównaniu z uchwalo-
nym budżetem na 2025 r. wyższe 
o 66 mln zł;

		  mieszkania dla gliwiczan – 135 
mln zł, w porównaniu z uchwalo-
nym budżetem na 2025 r. wyższe 
o 22,3 mln zł;

		  gospodarkę komunalną i ochro-
nę środowiska – 120 mln zł, 
w porównaniu z uchwalonym 
budżetem na 2025 r. wyższe 
o 37,7 mln zł;

		  edukację – 100,6 mln zł, w po-
równaniu z uchwalonym budże-
tem na 2025 r. wyższe o 3 mln zł.

Wśród 
najważniejszych 

gliwickich inwestycji 
2026 roku znajdą się:

przedsięwzięcia finalizowane, 
takie jak: budowa żłobko-przedszkola 
przy ul. Zbożowej (całkowity koszt – 
40,2 mln zł), przebudowa ul. Zbożowej 
(całkowity koszt – 36 mln zł), budowa 
tras pieszo-rowerowych wzdłuż ulic 
Toszeckiej i alei Mickiewicza (całkowity 
koszt – 81,4 mln zł, z dofinansowaniem 
42,7 mln zł), rozbudowa szkół przy ul. 
Ligonia (całkowity koszt – 33,4 mln zł) 
i Daszyńskiego (całkowity koszt – 25,5 
mln zł), budowa boiska piłkarskiego 
ze sztucznej trawy w Sośnicy (całko-
wity koszt 4,9 mln zł, w tym wkład 
wnioskodawcy w ramach Gliwickiej 
Inicjatywy Lokalnej 0,4 mln zł), ada-
ptacja budynku przy ul. Kormoranów 
25 na placówkę wsparcia dziennego 
(całkowity koszt – 1,8 mln zł);

przedsięwzięcia będące w trak-
cie, takie jak: wdrożenie zrównowa-
żonego i zaadaptowanego do zmian 
klimatu systemu gospodarowania 
wodami opadowymi i roztopowymi 
na terenie miasta Gliwice z uwzględ-
nieniem rozwiązań opartych na przy-
rodzie oraz cyfrowego systemu wizu-
alizacji pracy i gromadzenia danych 
– etap I (całkowity koszt 111,3 mln zł, 
z dofinansowaniem unijnym 68,6 mln 
zł), budowa budynków mieszkalnych 
przy ul. Kujawskiej (całkowity koszt 

148,5 mln zł), budowa zespołu budyn-
ków mieszkalnych i mieszkalno-usłu-
gowych przy ul. Wiertniczej etap I i II 
(całkowity koszt 39 mln zł), budowa 
kompleksu boisk sportowych przy ul. 
Jagodowej (całkowity koszt 19,1 mln 
zł), Mobilna Metropolia – budowa 
węzła przesiadkowego Gliwice Łabędy 
(całkowity koszt 58,3 mln zł, z dofi-
nansowaniem unijnym 32 mln zł), 
rozbudowa ul. Architektów (całkowity 
koszt 16,4 mln zł, z dofinansowaniem 
7,1 mln zł), rozwój zrównoważonej 
mobilności transportu miejskiego 
(całkowity koszt 32 mln zł, z dofi-
nansowaniem unijnym 17,3 mln zł),  
rozbudowa sali szermierczej przy  
ul. Warszawskiej (całkowity koszt –  
9,2 mln zł);

przedsięwzięcia rozpoczynane, 
takie jak: wdrożenie zrównoważone-
go i zaadaptowanego do zmian klima-
tu systemu gospodarowania wodami 
opadowymi i roztopowymi na terenie 
miasta Gliwice z uwzględnieniem 
rozwiązań opartych na przyrodzie 
oraz cyfrowego systemu wizualizacji 
pracy i gromadzenia danych – etap III 
(zaplanowane wydatki 67,8 mln zł),  
przebudowa układu drogowego 
na potrzeby zapewnienia obsługi 
komunikacyjnej szpitala uniwersy-
teckiego (zaplanowane wydatki 30,1 
mln zł), dostosowanie budynku Urzę-
du Miejskiego przy ul. Zwycięstwa 
21 do obowiązujących wymogów 
przeciwpożarowych (13,8 mln zł), 
budowa budynku mieszkalnego przy 

ul. Toszeckiej (10,4 mln zł), adapta-
cja budynku przy ul. Tarnogórskiej 
107 na placówkę pobytu dzienne-
go osób z niepełnosprawnościami  
(8 mln zł), adaptacja budynku przy 
ul. P. Niedurnego 6 na potrzeby orga-
nizatora rodzinnej pieczy zastępczej  
(5 mln zł), dostosowanie budynku IV 
LO przy ul. Kozielskiej 1a do przepi-
sów przeciwpożarowych (3,1 mln zł).

W sferze oczekiwanych przez mieszkań-
ców inwestycji znajdzie się ul. Zwycięstwa, 
którą po zakończonych konsultacjach 
i prototypowaniu urbanistycznym czeka 
szeroko zakrojona przebudowa. Przywróci 
ona głównemu traktowi w mieście cha-
rakter reprezentacyjnej i żywej przestrze-
ni – miejskiego salonu. W planach miasta 
jest również rozpoczęcie rewitalizacji Ruin 
Teatru Victoria czy budowa trzech wielo-
poziomowych parkingów (przy ul. Nowy 
Świat, przy ul. o. J. Siemińskiego oraz 
u zbiegu ul. Okopowej i Bohaterów Get-
ta Warszawskiego). Miasto zainwestuje 
także w nowe punkty świetlne, zwłaszcza 
na przejściach dla pieszych, by poprawić 
bezpieczeństwo.

Po przyjęciu przez radnych, pełna 
wersja uchwały budżetowej Gli-
wic na 2026 rok (a także uchwała 
w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej) zostanie opublikowana 
w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miejskiego w Gliwicach, na 
stronie bip.gliwice.eu (zakładka „Fi-
nanse miasta”, odnośnik „Budżet, 
WPF, sprawozdania finansowe”). 
� (kik/FS)

https://bip.gliwice.eu/


Miejski Serwis Informacyjny – Gliwice • 24/2025 (1269), 11 grudnia 20254

Z MIASTA

Teren Europy Centralnej czeka spektakularna transformacja w prze-
strzeń pełną atrakcji dla całych rodzin. Nowy projekt zintegruje 
zakupy, gastronomię i rozrywkę w jednym miejscu, a Gliwice zyskają 
nie tylko turystycznie, ale też gospodarczo.
Przy Europie Centralnej powstaje gi-
gantyczne centrum rozrywki połączone 
z parkiem tematycznym nowej genera-
cji. Inwestycję o wartości ponad 50 mln 
euro realizuje firma Momentum Leisure. 
Trzy inne parki tej firmy, w Warszawie, 
Gdańsku czy Kownatach, koncentrują się 
na rodzinnej rozrywce i znanych posta-
ciach z bajek, za to projekt w Gliwicach 
stanowił będzie zmianę pod względem 
koncepcji, technologii i doświadczeń. 
Połączy międzynarodowe doświadcze-
nie z lokalną kulturą i społecznością, 
oferując gościom atrakcje na 
poziomie czołowych euro-
pejskich miejsc rekreacji. 
Ceremonia wmurowania 
kamienia węgielnego 
odbyła się 3 grudnia.

– Staramy się odpo-
wiadać na potrzeby 
mieszkańców, ale 
też przedsiębiorców 
i inwestorów. Nowy 
park rozrywki wpisuje się 
w naszą koncepcję miasta 
przyjaznego, w którym wszyscy 
dobrze się czują, niezależnie od wieku. 
Powstaje nowe miejsce spotkań, do-
brej zabawy, odpoczynku i radości dla 
całych rodzin, ale zwłaszcza dla dzieci, 
do których dobrostanu przywiązujemy 
szczególną uwagę. Gorąco kibicuję 
tej inwestycji – mówiła podczas wy-
darzenia prezydent Gliwic Katarzyna 
Kuczyńska-Budka.

Park będzie miał powierzchnię 67 tys. m². 
Wstępna wizualizacja została zaprezento-
wana podczas uroczystego wmurowania 
kamienia węgielnego pod inwestycję. 
Już w 2027 r. powstanie ogromny park 
z różnymi strefami tematycznymi, prze-

widziany jako 
atrakcja dla 
całych ro-
dzin, a szcze-
gólnie dla 
dzieci w wie-

ku 3–12 lat.

Przestrzeń zo-
stanie zaaranżowa-

na w dużej hali, którą 
wypełnią atrakcje w stylu 

miejskim. Zagospodarowana zostanie 
też część zewnętrzna, w której będzie 
można prowadzić różne zabawy, ekspe-
rymenty i doświadczenia. W pierwszej 
fazie park będzie dysponował około 
10 tys. m² powierzchni wewnętrznej 
oraz 10 tys. m² powierzchni zewnętrz-
nej, którą wypełnią atrakcje tematyczne, 
strefy rozrywki oraz różne udogodnienia 
dla odwiedzających.

To będzie pierwszy tego rodzaju park 
rozrywki w południowej Polsce. Jego 
strategiczne położenie na skrzyżowaniu 
dwóch głównych autostrad zapewni 

doskonałą dostępność, nie tylko dla 
polskich gości, ale też dla odwiedzają-
cych z sąsiednich Czech.

– To początek ekscytującego nowego 
rozdziału w krajobrazie rekreacyjnym 
i rozrywkowym regionu. Dzięki sprawnej 
współpracy z władzami Gliwic jesteśmy 
gotowi rozpocząć budowę w czwartym 
kwartale roku. Inwestycja zapewni istot-
ny impuls dla lokalnej gospodarki. Bu-
dowa planowana na około 18 miesięcy 
wygeneruje miejsca pracy już od samego 
początku, a po uruchomieniu przewi-
dujemy zatrudnienie około 200 osób 
w obszarach zarządzania, technicznym, 
operacyjnym oraz obsługi klienta. Poza 
bezpośrednim zatrudnieniem, projekt 
będzie miał również pozytywny wpływ 
na szerszą lokalną gospodarkę, przy-
nosząc korzyści hotelom, restauracjom 
i regionalnym dostawcom, przyczyniając 
się do rozwoju Gliwic jako atrakcyjnej 
destynacji dla rodzin i turystów –  
podkreśla Żaneta Gutowska-Rukszan, 
Managing Director Momentum Leisure 
Poland.� (mf)

S
zpital Miejski został uhonorowany 
prestiżowym ESO Angels Awards. Pla-
cówka otrzymała najwyższy możliwy 

poziom – Diamentowy Status – co potwier-
dza, że spełnia surowe kryteria opieki nad 
pacjentami z udarem.

  

W
 Gliwicach powstaje interdyscy-
plinarne konsorcjum sztucznej 
inteligencji, które ma wzmocnić 

badania nad nowoczesnymi metodami 
przetwarzania danych i wykorzystaniem 
AI w diagnostyce oraz leczeniu. List in-
tencyjny w tej sprawie podpisali przed-
stawiciele trzech śląskich uczelni i pięciu 
ośrodków naukowo-badawczych.

  

W
 różnych częściach miasta budowana 
będzie sieć kanałów deszczowych, 
zbiorników retencyjnych, ogrodów 

deszczowych i odtworzonych rowów – 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji 
podpisało umowy realizowane w ramach 
projektu dofinansowanego z Funduszy 
Europejskich na Infrastrukturę, Klimat 
i Środowisko. Obejmuje on 12 zadań in-
westycyjnych.

  

G
liwicki „Gambit Office” z prestiżowym 
tytułem Budynek Biurowy Roku 2025. 
Projekt Roberta Koniecznego zdobywa 

kolejne międzynarodowe nagrody.
  

J
esteśmy różni, jesteśmy równi – 
spotkajmy się! Pod takim hasłem 2 
grudnia w PreZero Arenie Gliwice 

obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień 
Osób z Niepełnosprawnościami. Podczas 
wydarzenia przeprowadzono dobrowolną 
zbiórkę charytatywną na cele statutowe 
organizatora, Fundacji Sawanci, m.in. na 
budowę pierwszej w Gliwicach szkoły dla 
dzieci w spektrum autyzmu.

  

Z
arząd Dróg Miejskich w Gliwicach ogło-
sił przetarg na rozbudowę skrzyżowania 
ulic Bojkowskiej i Rolników. To ważna 

inwestycja – planowana zmiana poprawi 
płynność jazdy, zwiększy bezpieczeństwo 
i ułatwi włączanie się do ruchu kierowcom 
wyjeżdżającym z ulicy Rolników.

  

P
race przy budowie nasypu pod nowy 
ciąg pieszo-rowerowy wzdłuż ulicy 
Edisona dobiegają końca, a wykonaw-

ca przechodzi do właściwego etapu robót 
budowlanych.

  

O
 to zabiegali łabędzianie – 13 grudnia 
zacznie obowiązywać nowy, tymcza-
sowy rozkład linii autobusowej 202. 

Uwzględnia on wydłużenie trasy linii do 
przystanku Łabędy Poczta 03 przy ul. 
Portowej.

  

O
pieka nad bliską osobą chorą to nieła-
twe zadanie, które wymaga nie tylko 
empatii, ale również odpowiedniej 

wiedzy i wsparcia. Udziela go punkt kon-
sultacyjny dla opiekunów osób zależnych 
„Pomocna Dłoń”, działający w każdy 
wtorek miesiąca. Telefon kontaktowy: 
502-832-708.� (kik/mf)

Powstanie PARK ROZRYWKI
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GLIWICE

Jazzowe kolędy, śląskie tradycje i nastrojowe pastorałki – 12 i 13 grudnia Gliwicki Jar-
mark Bożonarodzeniowy wypełni muzyka, która wprowadzi wszystkich w prawdziwie 
świąteczny nastrój. Przed nami dwa wieczory pełne rodzinnego kolędowania, pięknych 
aranżacji i wyjątkowej atmosfery.


W piątek,  
12 grudnia, od 17.00 
do 20.00 Rynek 

wypełni ciepło i dobro. 

Rusza akcja „Anielskie Serca”, czyli 
wyjątkowa zbiórka na rzecz Hospicjum 
w Gliwicach, wspierana przez Anioły 
z ZSP nr 5. Towarzyszyć jej będą wy-
stępy uczniów Szkoły Śpiewu Singart, 
ZSP nr 5 i MDK Gliwice, a o 19.00 na 
scenie wystąpi Gabi Blacha z zespołem. 
Artystka zaprezentuje kolędy w swoim 
niepowtarzalnym stylu – pełnym jazzu, 
soulu, gospel i rytmów latino.


W sobotę 13 grudnia 
kolędowanie roz-
pocznie w śląskim 

stylu Kapela Fedaków. 

Zapraszamy o godz. 17.00 na wspólne 
śpiewanie poprzedzone otwartymi 
warsztatami. Uczestnicy będą mieli 
okazję nauczyć się kolęd, pastorałek, 
ról kolędników, wierszowanych życzeń 
i tradycyjnych zabaw tanecznych – two-
rząc wspólnie wyjątkową, świąteczną 
atmosferę. O 19.00 na scenie pojawi się 
WoWaKin z koncertem „W malowanych 
sankach”, przybliżającym świat dawnych 
pastorałek, kolęd życzących i zwyczajów 
kolędowania po domach.

Na wydarzenia zaprasza prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka. Organizato-
rami są Miasto Gliwice, Centrum Kultury 
Victoria i MZUK.� (ada)
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GLIWICKA STREFA KULTURY

Miasto ogłosiło przetarg w formule „zaprojektuj i wybuduj” na pierwszy etap rewitalizacji Ruin Teatru 
Victoria. To początek wieloletniego przedsięwzięcia obejmującego zarówno modernizację samego obiektu, 
jak i stworzenie w jego otoczeniu nowej Gliwickiej Strefy Kultury. Termin składania ofert mija 20 stycznia.
W Gliwicach rusza proces, który w najbliż-
szych latach może zmienić nie tylko wy-
gląd centrum miasta, ale również sposób, 
w jaki gliwiczanie korzystają z kultury. 
Ruiny Teatru Victoria, świadek drama-
tycznych wydarzeń końca II wojny świa-
towej, od dekad przyciągają wyjątkową 
atmosferą. Surowe mury nadają miejscu 
charakter, lecz zarazem ograniczają jego 
wykorzystanie – obiekt funkcjonuje dziś 
jedynie od późnej wiosny do końca lata. 
Jesienią i zimą stoi pusty, wychłodzony, 
bez możliwości organizowania wydarzeń, 
które mogłyby ożywiać centrum miasta 
również poza sezonem.

– Właśnie dlatego – zgodnie z zapowie-
dziami – ruszamy z inwestycją, która po-
zwoli mieszkańcom korzystać z Ruin przez 
cały rok, w komfortowych warunkach 
i z nowymi możliwościami artystycznymi 
– podkreśla prezydentka Gliwic Katarzy-
na Kuczyńska-Budka. – Chcemy stworzyć 
przestrzeń, która łączy pamięć miejsca 
z nowoczesną funkcją. To jeden z projek-
tów, które mogą realnie wzmocnić jakość 
życia w Gliwicach – dając ludziom powód, 
żeby tu zostać, studiować, pracować i an-
gażować się w lokalną wspólnotę.

Nowa scena 
w historycznych 
murach

Zakres prac, przewidziany w pierwszym 
etapie inwestycji, będzie bardzo szeroki. 
Rewitalizacja obejmie całą konstrukcję 
budynku – w tym wzmocnienie funda-
mentów, odbudowę loggii od strony par-
kingu i przywrócenie bezpieczeństwa bal-
konów, dziś wyłączonych z użytkowania. 
Elewacje, od lat narażone na degradację, 
zostaną poddane konserwacji i zabezpie-
czeniu.

Najważniejsza zmiana dotyczyć bę-
dzie jednak wnętrza. Po przebudowie 
w Ruinach powstanie nowoczesna sala 
widowiskowa, przystosowana do cało-
rocznego funkcjonowania, z widownią na 
około 400 osób (na parterze 305 miejsc 
siedzących z opcją dodatkowych 22 sie-
dzisk plus 4 miejsca dla osób z niepełno-
sprawnościami; 87 miejsc na balkonie) 
oraz możliwością elastycznej aranżacji 
przestrzeni według rodzaju wydarzenia. 
Dzięki temu obiekt będzie mógł gościć 
zarówno spektakle, koncerty, jak i wy-
darzenia wystawiennicze, przyciągając 
mieszkańców niezależnie od pory roku.

Wprowadzenie systemu dźwięku im-
mersyjnego – technologii otaczającej 
słuchacza trójwymiarowym brzmieniem 
– stworzy warunki, które do tej pory były 
w Gliwicach rzadkością. Zmieni się również 

strefa wejściowa i foyer, a całość zostanie 
dostosowana do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami. Wielu mieszkańców po raz 
pierwszy będzie mogło skorzystać z tego 
miejsca w pełni swobodnie.

Poza walorami funkcjonalnymi, zakres 
prac przewiduje wprowadzenie elemen-
tów o potencjale symbolicznym i miej-
skim – neonu „VICTORIA” oraz ściany 
video LED od strony alei Przyjaźni, która 
ma stać się ekranem dla miejskich prezen-
tacji i wydarzeń plenerowych. W miejscu 
rozbieranego budynku dawnego PZMOT 
pozostanie pusta ściana, rozważana jako 
przestrzeń pod mural nawiązujący do 
historii teatru.

111,8 mln zł na 
inwestycję podzie-
loną na dwa etapy

Wielu mieszkańców od lat zastanawiało 
się, czy Ruiny Teatru Victoria doczekają 
się modernizacji, która przywróci je do 
życia w pełnej skali. Decyzja miasta ma 
w tym kontekście znaczenie przełomowe. 
Rewitalizacja została ujęta w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gliwic, z budże-
tem zmniejszanym na grudniowej sesji 
Rady Miasta z początkowych 152 mln zł 
do 111,8 mln zł. Miasto planuje również 
zabiegać o dofinansowanie z funduszy ZIT.

Ogłoszony przetarg obejmuje pierwszy 
etap – modernizację wnętrz i konstruk-
cji teatru, z kwotą, jaką miasto zamierza 
przeznaczyć na realizację tego zamówienia, 
w wysokości ok. 48,6 mln zł. Prace powinny 
rozpocząć się w 2026 roku i potrwać około 

dwóch lat. Drugi etap – dotyczący otoczenia 
Ruin, parkingu, alei Przyjaźni oraz zabytko-
wej piwnicy z niecką basenową – będzie 
przedmiotem odrębnego postępowania, 
w formule konkursu architektonicznego.

Gliwicka Strefa 
Kultury jako nowy 
impuls dla miasta

Gliwiczanie, którzy przez lata przychodzili 
w rejon Ruin i alei Przyjaźni na koncerty 
i spektakle organizowane „pod gołym 
niebem”, często wracali z poczuciem, że 
ta lokalizacja ma ogromny potencjał. Mia-
sto chce ją wykorzystać szerzej, tworząc 
Gliwicką Strefę Kultury, która zintegruje 
Ruiny z nowymi funkcjami i przestrzeniami 
publicznymi w kwartale ulic Zwycięstwa, 
Barlickiego, Dworcowej i Kłodnickiej.

To tam, według wstępnych założeń, mogłaby 
powstać wielofunkcyjna, atrakcyjna prze-
strzeń z miejscem na wystawy, rekreację, 
usługi kawiarnianie czy organizację warszta-
tów dla lokalnych środowisk artystycznych. 
Prace koncepcyjne w tej kwestii prowadzi 
Biuro Urbanisty Miasta w ramach Metropoli-
talnej Szkoły Prototypowania GZM. Konkurs 
urbanistyczno-architektoniczny – o charakte-
rze realizacyjnym – gliwicki samorząd planuje 
ogłosić w pierwszym kwartale 2026 roku.

Realizacja całej Gliwickiej Strefy Kultury, 
której szacunkowe koszty będzie można 
określić dopiero po konkursie, planowana 
jest po 2028 roku. Ale już dziś wiado-
mo, że to przedsięwzięcie o charakterze 
strategicznym dla budowy jakości życia 
w mieście.� (UM)

ruszaMY z rewitalizacją  ruszaMY z rewitalizacją  
Ruin Teatru VictoriaRuin Teatru Victoria
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Z MIASTA

Szmer rozmów na klatce schodowej, łagodny dźwięk przesuwnych drzwi windy, śmiechy i wes-
tchnienia ulgi, a w tle charakterystyczne odgłosy kluczy przekręcanych w zamkach nowych, 
wymarzonych mieszkań. 4 grudnia ich lokatorzy odebrali umowy najmu 22 komfortowych, 
miejskich „m” w wyróżniającym się nowoczesną bryłą, czterokondygnacyjnym budynku 
komunalnym przy ul. Dolnej 27.
– Gratuluję Państwu nowych 
mieszkań. To ważny moment – dla 
Was, ale też dla miasta. Chcemy, 
by gliwiczanie mogli mieszkać wy-
godnie i bezpiecznie, korzystając 
ze stabilnego miejskiego najmu, 
niezależnie od tego, na jakim 
etapie życia są. Dlatego rozwija-
my miejskie budownictwo krok 
po kroku, w konkretnych lokali-
zacjach i z myślą o codziennym 
użytkowaniu. Życzę, by te nowe 
„m” w Ligocie Zabrskiej szybko 
stały się miejscem, w którym 
będzie się znakomicie mieszkać 
i do którego nawet po najpięk-
niejszym urlopie będzie się wra-
cać z przyjemnością – mówiła 
podczas kameralnej uroczystości 
wręczenia kluczy prezydent Gliwic 
Katarzyna Kuczyńska-Budka.

Po oficjalnej części weszła – na 
zaproszenie – do jednego z miesz-
kań. Gospodarze pokazali jej 
nową przestrzeń: wykończone 
„pod klucz” pomieszczenia, które 
już wkrótce zaczną wypełniać się 
codziennością. W mieszkaniu czuć 

jeszcze zapach nowości, a echo 
w pustych pokojach przypomina, 
że to dopiero początek.

Dolna 27 – wyróżniający się 
w pejzażu dzielnicy biało-szary 

budynek zrealizowany przez 
miejski ZBM I TBS – to 22 
funkcjonalne mieszkania o po-
wierzchni od 28 do 57 m², w tym 
jedno w pełni pozbawione barier 
architektonicznych i przeznaczo-
ne dla osoby z niepełnospraw-
nościami. Do tego: typowa dla 
nowego budownictwa duża, 
cicha winda, komórki lokatorskie 
przypisane do każdego miesz-
kania, podziemny garaż z 22 
miejscami, 8 kolejnych miejsc 
postojowych na zewnątrz. W są-
siedztwie znajdziemy m.in. skwer 
700-lecia Ligoty Zabrskiej i Szkołę 
Podstawową nr 11, w której rytm 
życia wyznaczają dzwonki i stały 
ruch dzieci korzystających z zajęć 
lekcyjnych i pozaszkolnych.

Koszt realizacji inwestycji przy 
Dolnej 27 sięga 9 785 234 zł, 
z czego 7 828 187 zł stanowi 
wsparcie z budżetu państwa 
(dotacja BGK pokrywająca 80% 
kosztów kwalifikowanych),  

a 1 957 046 zł pochodzi z budżetu 
Miasta Gliwice.

Nowy budynek 
w Ligocie Zabrskiej 
to część większej 
układanki – miej-
skiego programu, 
w ramach którego 
w Gliwicach po-
wstanie ponad 
tysiąc mieszkań  
na wynajem.

Trzy tygodnie temu miasto podpi-
sało umowę z firmą Riser Jaworz-
no na budowę czterech nowych 
budynków przy ul. Wiertniczej 
w Szobiszowicach. Do końca 2027 
roku powstanie tam 112 miesz-
kań: połowę zasiedlą najemcy 
wskazani przez miasto, połowę 
lokatorzy ZBM II TBS. Wraz z po-
bliskimi, zrealizowanymi w latach 
2018–2025 budynkami miasta 
i ZBM II TBS przy ul. Dworskiej 
i Zbożowej (łącznie 241 miesz-

kań), dostępnym w zasięgu krót-
kiego spaceru przyszłym miejskim 
żłobko-przedszkolem dla około 
400 dzieci i modernizowanym do 
połowy przyszłego roku układem 
drogowym w tej części dzielnicy, 
daje to nowoczesne, miejskie 
osiedle mieszkaniowe odpowia-
dające potrzebom mieszkańców.

ZBM II TBS prowadzi równolegle 
prace nad kolejnymi projektami: 
osiedlem przy ul. Piaskowej (ok. 
200 mieszkań), zabudową w rejo-
nie ul. św. Wojciecha i Myśliwskiej 
(ok. 300 mieszkań) oraz dużą 
inwestycją przy ul. Pszczyńskiej 
i Kujawskiej (470 mieszkań). 
Wstępne koncepcje tych osiedli 
powstały w konkursach miasta 
i katowickiego oddziału SARP.

Oprócz tego, przy ul. Opolskiej na 
Zatorzu trwa zaawansowana bu-
dowa 4-kondygnacyjnego budyn-
ku ZBM II TBS z 16 mieszkaniami 
pod najem komunalny. Nowe 
lokum – blisko przystanku auto-
busowego, sklepów i przychodni 
lekarskiej, z opcją kilkuminutowe-
go spaceru do przedszkola i szkoły 
podstawowej przy ul. Lipowej – 
powinno być gotowe w połowie 
2026 roku. Na parterze i trzech 
piętrach budynku przewidziano 
mieszkania w standardzie „pod 
klucz” – 4 jednopokojowe, 9 dwu-
pokojowych oraz 3 trzypokojowe. 
Jedno mieszkanie na parterze bę-
dzie przystosowane do potrzeb 
osoby z niepełnosprawnościami. 
W budynku znajdzie się winda 
i podziemny garaż z 12 miejsca-
mi postojowymi (w tym jednym 
miejscem na auto osoby niepeł-
nosprawnej). Powstanie również 
tradycyjny parking zewnętrzny na 
9 samochodów, w tym miejsce 
parkingowe dla osoby z niepeł-
nosprawnością. � (kik)

Dolna 27. Nowe miejskie „m”  
w Ligocie Zabrskiej

Park Chopina w Gliwicach zyskał 
wyjątkową atrakcję dla miłośników 
muzyki i spacerów na świeżym 
powietrzu. Na jego terenie stanął 
całkowicie nowy, outdoorowy for-
tepian marki AURORA, wyproduko-
wany przez gliwicką firmę FULCO. 
Instrument będzie dostępny dla 
każdego aż do 31 marca 2026 roku.

Fortepian wyróżnia się nowocze-
snymi udogodnieniami – jego kla-
wiatura jest podgrzewana, dzięki 
czemu granie w chłodniejsze dni 
jest komfortowe. Nowością jest 
także pulpit, którego brakowało 
wcześniejszemu miejskiemu in-
strumentowi. Znalazło się na nim 
nie tylko miejsce na nuty, ale także 

historia pojawienia się fortepianu 
w Gliwicach oraz regulamin korzy-
stania. Dodatkowo instrument jest 
sygnowany logotypem Biennale 
Gliwice, co podkreśla jego arty-
styczny charakter.

Do marca fortepian będzie do-
stępny w parku, w godz. 8.00- 
-22.00, a w kwietniu przeniesie 
się na płytę Rynku, gdzie pozo-
stanie aż do końca września. �(bb)

Zapraszamy do gry
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TALENTY

Hania Sieczkowska ma 10 lat, kilkaset wygranych partii na koncie i tytuł 
Mistrzyni Polski w Szachach Szybkich. Czas dzieli między szkołę, dom 
i szachownicę. Marzy, by w przyszłości zostać arcymistrzem. 3 grudnia 
gościła w Urzędzie Miejskim, by opowiedzieć prezydent Gliwic Katarzynie 
Kuczyńskiej-Budce o swojej pasji, drodze do zwycięstw i marzeniach... i by 
rozegrać partyjkę szachów.
Hania ma 10 lat, w Akademii 
Szachowej Gliwice trenuje od 
czwartego roku życia. Miłość do 
szachów przejęła od starszej sio-
stry Zosi, która też uczęszczała na 
zajęcia w Akademii. W szachy gra 
też Bartek, brat bliźniak Hani. Nad 
logistyką i organizacją życia mło-
dych szachistów czuwają rodzice.

W Akademii Hania sporo już się 
nauczyła pod okiem trenera, 
arcymistrza Tomasza Warakom-
skiego i zaczęła odnosić sukcesy. 
Jest Mistrzynią Polski w Szachach 
Szybkich oraz brązową medalist-

ką Mistrzostw Polski w Szachach 
Błyskawicznych. W tym roku brała 
też udział w Mistrzostwach Świata 
Kadetów w Kazachstanie oraz Mi-
strzostwach Europy w Czarnogórze.

– Predyspozycje, które pomagają 
w grze w szachy, to cierpliwość, 
umiejętność skupienia uwagi 
i przewidywania rozwoju sytuacji, 
a także zarządzanie czasem i kal-
kulacja. Jednocześnie są to cechy, 
które utrwalają się i rozwijają 
właśnie podczas gry. Hania ma 
dobrą pamięć, która jest potrzeb-
na przy zapamiętywaniu otwarć 

i schematów z partii mistrzów 
poznanych podczas treningów. 
Ma również dużą pewność siebie 
w podejmowaniu decyzji, nie 
boi się atakować i podejmować 
ryzyka – to bardzo istotne cechy 
w rywalizacji przy szachownicy. 
To dobrze rokuje. Jesteśmy dumni 
z jej osiągnięć – mówi trener Hani, 
arcymistrz Tomasz Warakomski.

Hania jest w piątej klasie. Uczy się 
w Filomacie, lubi matematykę. 
Lubi też czytać książki, pływać, 
jeździć na nartach, podróżować 
z rodzicami i spotykać się z kole-

żankami. Największą pasją Hani 
są jednak szachy i to w nich chce 
zostać mistrzem. Tak jak pan To-
mek, który jest dla Hani wzorem.

Gliwice uczą Szachów. 
Mamy unikatowy 
program w szkołach

Warto wiedzieć, że w 12 gliwic-
kich szkołach podstawowych 
realizowany jest od połowy 

października unikatowy w skali 
kraju program Akademii Szacho-
wej Gliwice – „Gliwice uczą Sza-
chów”. Podczas obowiązkowych 
zajęć lekcyjnych uczniowie klas 
pierwszych poznają tajniki gry 
w szachy pod okiem przeszko-
lonych nauczycieli, korzystając 
z „Elementarza Szachowego” 
oraz znanej na świecie gliwickiej 
platformy ChessGrow.
� (mf/ml)

Partyjka z MISTRZYNIĄ

Medalowa passa gliwickich szpadzistów
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Listopad przyniósł wyjątkowo intensywny i bardzo udany weekend dla gliwickiej szpady. Zawodniczki i zawodnicy wszystkich 
gliwickich klubów – Piasta, Muszkietera i Kosyniera – zaprezentowali świetną formę, sięgając po liczne medale. Najważ-
niejsze zawody odbyły się w Rybniku, gdzie rozegrano III edycję Pucharu Polski Juniorów Młodszych. Na 3. stopniu podium 
stanęły reprezentujące Piasta Hanna i Maria Szczurowskie. Z kolei w Opolu, podczas III Turnieju Piastów Opolskich z okazji 
1000-lecia miasta, gliwiczanie zanotowali prawdziwy wysyp medali.

Hanna Szczurowska, która do-
piero pierwszy sezon walczy 
w kategorii junior młodszy, po raz 
kolejny potwierdziła swój duży 
potencjał. W Rybniku bez więk-
szych problemów awansowała 
do półfinału, gdzie uległa dopiero 
wiceliderce krajowego rankingu – 
Lenie Furman (AZS AKF Kraków). 
Dzięki temu wynikowi awansuje 
na czwarte miejsce w rankingu 
ogólnym.

Maria Szczurowska pierwsze dwa 
turnieje PPJM kończyła tuż za po-
dium, na piątych miejscach. Tym ra-
zem udało się przełamać ten trend. 
Najtrudniejszą walkę stoczyła o wej-
ście do ósemki z Hanną Ciborowską 

(UKS Atlas Tarnowo Podgórne). Przy 
stanie 14:14 to gliwiczanka zadała 
decydujące trafienie, a trzecia lokata 
okazała się jej najlepszym krajowym 
wynikiem w tym sezonie.

Medalowe żniwa 
w Opolu

W Opolu odbył się III Turniej Pia-
stów Opolskich, zorganizowany 
z okazji 1000-lecia koronacji Bo-
lesława Chrobrego. Impreza zgro-
madziła blisko 300 zawodników 
z całej Polski, rywalizujących przez 
dwa dni w czterech kategoriach 
wiekowych. W tak licznej obsa-
dzie reprezentanci Gliwic spisali 
się znakomicie.

W kategorii U10 finał był „we-
wnętrzną” sprawą Piasta Gliwice 
– Leon Drożdżał pokonał Adama 
Topolskiego 8:5, zdobywając złoty 

medal. Brąz wywalczył Aleksan-
der Kroll (Muszkieter Gliwice),  
a 7. miejsce zajął Maciej Gyenes 
(UKS Kosynier Gliwice).

W rywalizacji drużynowej U10 
srebrny medal zdobyła drużyna 
Piasta Gliwice w składzie: Leon 
Drożdżał, Adam Topolski, Stani-
sław Copik i Franciszek Maziarz.

Po brąz sięgnęła również drużyna 
Piasta walcząca w kategorii U14 
w składzie: Grzegorz Bajdor, Woj-
ciech Baryluk i Karol Padoł.

W turnieju drużynowym w katego-
rii U14 walczyły jeszcze szpadzistki, 
które ostatecznie zajęły 4. miejsce.

Udane starty Kosynie-
ra i Muszkietera

Piast Gliwice prowadzi ścisłą 
współpracę szkoleniową z klubem 
UKS Kosynier Gliwice. W zajęciach 
prowadzonych przez Jana Motyla 

pomaga m.in. instruktorka i szpa-
dzistka Piasta, Pola Drobczyk, 
a wyniki młodych zawodników 
pokazują, że współpraca przynosi 
wymierne efekty.

W kategorii U12 Zofia Majewska 
zwyciężyła w turnieju indywidual-
nym. W kategorii U14 3. miejsce 
zajęła Hanna Szastok, a 7. lokatę 
wywalczyła Malwina Badura.

Świetnie zaprezentowały się 
także drużyny Kosyniera. W kate-
gorii U14 zespół w składzie: Nina 
Stępień, Hanna Szastok i Maja 
Uchman wywalczył srebrny me-
dal. Taki sam wynik w kategorii 
U10 osiągnęła drużyna dziewcząt 
w składzie: Nina Badura, Dagna 
Czarnecka, Łucja Dylich i Magda-
lena Majewska-May.

Do dorobku medalowego gliwic-
kich klubów dołożył się również 
Muszkieter Gliwice. W kategorii 
U14 Wiktor Pakosz zajął 2. miej-
sce, a w U10 Aleksander Kroll 
zdobył brązowy medal.

Listopad potwierdził, że gliwicka 
szpada ma się świetnie, a lokalne 
kluby dysponują wyjątkowo uta-
lentowaną młodzieżą. Medale 
zdobywane zarówno w pre-
stiżowym Pucharze Polski, jak 
i w silnie obsadzonym Turnieju 
Piastów Opolskich pokazują, że 
praca szkoleniowa wykonywana 
w Gliwicach przynosi znakomite 
rezultaty.  �
� (piast.gliwice.pl/ml)fo
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Prezydent Gliwic spotkała się   
z mieszkańcami ŁABĘD

Prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyńska-Budka kontynuuje cykl otwartych spotkań z mieszkańcami gliwic-
kich dzielnic. W piątek, 28 listopada, odwiedziła Łabędy, gdzie – wraz ze współpracownikami – starała 
się odpowiedzieć na pytania mieszkańców i poszukać rozwiązań zgłaszanych przez nich problemów.
– Takie spotkanie jak to sprzyja 
temu, by przyjrzeć się głębiej spra-
wom ważnym dla Państwa małej 
ojczyzny. Jesteśmy tu w bardzo 
licznym gronie, za co serdecznie 
dziękuję. Na wszystkie Państwa 
pytania będziemy próbowali 
odpowiedzieć na miejscu, tak 
precyzyjnie, jak to możliwe. Jeśli 
to będą sprawy na tyle szczegó-
łowe, że nie damy rady ich tutaj 
omówić, bądź pojawią się tematy, 
których nie znamy, o których nie 
wiemy, to dla zainteresowanych 
osób przygotujemy pisemną, in-
dywidualną odpowiedź – mówiła 
prezydent, którą podczas spotka-
nia, w formule pytanie – odpo-
wiedź, merytorycznie wsparli jej 
zastępcy – Agnieszka Dylewska, 
Łukasz Gorczyński i Jarosław 
Zięba, a także dyrektorzy Zarzą-
du Dróg Miejskich w Gliwicach 
i Miejskiego Zarządu Usług Ko-
munalnych, prezesi spółek miej-
skich oraz dyrektorzy wybranych 
wydziałów Urzędu Miejskiego.

W pierwszej kolejno-
ści na tapet wzięto 
kwestie mieszkanio-
wo-drogowe – sze-
roko komentowany 
przez mieszkańców 
projekt budowy 
miejskiego osiedla 
mieszkaniowego przy 
ul. Piaskowej. 

Nie zabrakło również tematu usu-
nięcia porosłej rdestowcem pry-
zmy ziemi za kościołem św. Anny, 
możliwości wsparcia przez miasto 
dobudów wind w kilkudziesięcio-
letnich czteropiętrowych blokach 
w ramach walki z syndromem 
„więźniów 4. piętra" (zaintereso-
wani dowiedzieli się, że obecnie 
brakuje podstaw prawnych do 
współfinansowania przez miasto 
takich inwestycji), potrzeby do-
świetlania przejść dla pieszych 
w Łabędach, w tym doświetlenia 
i modernizacji ulicy Zamkowej czy 
wydłużenia aż do okolic Mariny 
Gliwice linii autobusowej nr 202 

(taki wniosek już się pojawił i zo-
stał rozpatrzony pozytywnie).

Mieszkańcy pytali także m.in. o ter-
miny zakończenia prac na ulicach 
Portowej i Toszeckiej (jak poin-
formował dyrektor ZDM, zgodnie 
z deklaracjami wykonawców mają 
się one zakończyć w najbliższym 
czasie) oraz na DK 88 w rejonie zjaz-
du na ul. Zbożową. Zwrócili także 
uwagę na problem nieprzestrzega-
nia przez kierowców prędkości na 
ul. Strzelców Bytomskich.

Uczestników spotkania inte-
resowały ponadto planowane 

inwestycje sportowe – zwracali 
uwagę, że w Łabędach wciąż brak 
profesjonalnego boiska ze sztucz-
ną nawierzchnią. Dopytywano 
o szanse realizacji takiego obiek-
tu przy ul. Fiołkowej, gdzie wciąż 
największym problemem jest 
spływ wody z pobliskiego lasu. 
Jak bumerang powracał temat 
zwiększenia liczby połączeń au-
tobusowych dla Łabęd (zwłaszcza 
dla okolic Bumaru Łabędy) z Cen-
trum Przesiadkowego – ta kwestia 
zostanie przeanalizowana przez 
Zarząd Transportu Metropolital-
nego i rozpatrzona. Potwierdzo-
no też, że na ten moment wciąż 

będzie kursował autobus łączący 
Stare Łabędy z rejonem ul. Par-
tyzantów.

Goście sygnalizowali również 
kwestie nadmiernego hałasu 
wzdłuż przebudowywanej przez 
PLK SA linii kolejowej – nie 
wiadomo, czy zaprojektowano 
w tamtym rejonie ustawienie 
ekranów akustycznych. Tę kwe-
stię zweryfikuje w PLK SA Zarząd 
Dróg Miejskich w Gliwicach. Mia-
sto z kolei w ramach przyszłych 
prac nad nową mapą akustyczną 
Gliwic sprawdzi, jaki jest obecnie 
poziom głośności w dzielnicach, 
co również pozwoli odpowiednio 
i optymalnie zareagować.

Wszystkie pytania i propozycje 
mieszkańców zostały zapisane – 
każda z nich zostanie dokładnie 
sprawdzona i rozważona.

Ostatnie spotkanie zapla-
nowano 12 grudnia w dziel-
nicy Obrońców Pokoju 
(w Szkole Podstawowej nr 39 przy 
ul. Obrońców Pokoju 4; miejsce 
jest dostosowane do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami). 
Początek – godz. 17.00.

Cykl przyszłrocznych spotkań ma 
otworzyć w drugiej połowie stycz-
nia dzielnica Politechnika.
� (kik)
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Pokażemy projekt polityki kulturalnej.  
Zapraszamy na otwarte spotkanie
Jakiej kultury chcą gliwiczanie? Jak powinno funkcjonować miasto, które wspiera artystów, wzmacnia lokalne inicja-
tywy i dba o równy dostęp do oferty kulturalnej? Odpowiedzi na te pytania przyniesie projekt Polityki kulturalnej 
dla Gliwic – dokument tworzony od wielu miesięcy w oparciu o rozmowy z mieszkańcami, twórcami, organizacjami 
pozarządowymi i instytucjami kultury.

15 grudnia o godz. 17.00 
w audytorium Biblioteki 
Politechniki Śląskiej przy 
ul. Kaszubskiej 23 projekt 
zostanie po raz pierwszy 
zaprezentowany publicznie.  
Na spotkanie zaproszeni są 
wszyscy: mieszkańcy, środowi-
ska twórcze, animatorzy, przed-
stawiciele instytucji i organizacji 
pozarządowych oraz osoby, 
które po prostu interesują się 
życiem kulturalnym miasta.

W razie pytań warto kontak-
tować się z Fundacją Stocznia 

(partycypacja@stocznia.org.
pl), która koordynuje prace nad 
dokumentem, lub z Wydziałem 
Kultury i Sportu Urzędu Miej-
skiego w Gliwicach (ksp@um.
gliwice.pl).

Dokument na zlecenie mia-
sta przygotowała Fundacja 
Stocznia – jedna z najbardziej do-
świadczonych organizacji w Polsce 
zajmujących się procesami party-
cypacyjnymi. Jej zespół przepro-
wadził w Gliwicach wieloetapową 
diagnozę opartą na wywiadach, 
badaniach ankietowych, warsz-

tatach i konsultacjach w punktach 
rozmów. Wyniki pokazały, czym 

dziś żyje gliwicka kultura i czego 
najbardziej jej potrzeba.

– Przez ostatnie miesiące słu-
chaliśmy głosów gliwiczan i osób 
współtworzących życie kultural-
ne miasta. Ten dokument jest 
efektem wspólnej pracy – mówi 
Katarzyna Kuczyńska-Budka, 
prezydentka Gliwic. 

Jak podkreśla, projekt polityki 
kulturalnej jest krokiem do budo-
wania miasta, w którym kultura 
staje się przestrzenią spotkania 
różnych środowisk, grup wieko-
wych i lokalnych historii.
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MIASTO I MIESZKAŃCY

Całe życie związana jest z Gliwicami, tutaj się urodziła i tutaj mieszka. Z okazji urodzin jubilatkę 
odwiedziła sekretarz miasta Katarzyna Chwastek.
Maria Lot przyszła na świat  
27 listopada 1925 r. Była naj-
młodsza z rodzeństwa.

– Miałam wspaniałych rodziców, 
jedną siostrę i dwóch braci. Pod-
czas okrutnych czasów wojny nasza 
rodzina zmalała. W ciągu półtora 
roku zginęli moi bracia, w wieku 51 
lat zmarł ojciec – mówi pani Maria.

Maria, zgodnie z życzeniem 
brata, zaopiekowała się mamą 
i starszą o dziesięć lat siostrą.

– Byłam zdziwiona, bo jako naj-
młodsza byłam rozpieszczona 
i żyłam bez trosk. Ale stało się. 

Los zabrał nam ojca i braci, zo-
stałyśmy same. Z rodziny została 
jeszcze tylko żona brata i jego cór-
ka. Nadszedł rok 1945. Nie zmie-
niliśmy naszego miejsce pobytu. 
Staraliśmy się jak najprędzej opa-
nować język polski, bo nie mieli-
śmy zamiaru opuścić rodzinnego 
domu. Pracowaliśmy uczciwie. Po 
ukończeniu szkoły podstawowej 
i zawodowej zatrudniłam się jako 
pomoc laborantki w aptece przy 
ul. Dziewanny, a siostra w tym 
samym budynku jako asystentka 
lekarza. Po wojnie, aż do emery-
tury, pracowałam w Zakładach 
Spożywczych w Gliwicach – wspo-
mina Maria Lot.

Przez 52 lata w wolnych chwi-
lach pani Maria udzielała się 
w chórze kościelnym parafii św. 
Bartłomieja, z którym do dziś jest 
w kontakcie.

– Po śmierci mamy i siostry 
zostałam w rodzinnym domu 
sama, ale nie jestem samotna. 
Pamiętają o mnie moi znajomi 
i przyjaciele, szczególnie z chó-
ru, nie tylko z kraju, ale i z za-
granicy – mówi pani Maria.

Z okazji jubileuszu życzymy dużo 
zdrowia i radości z każdego dnia.

�  (mf)

Całe życie w Gliwicach.  
Maria Lot świętowała setne urodziny

Nie czekaj na nowy rok,  
wyrób kartę do PSZOK!
Od 1 stycznia obsługa w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych przy ul. Rybnickiej 199B zostanie 
usprawniona dzięki przejściu z papierowych oświadczeń na karty PSZOK z kodem QR. Taką „wejściówką” dyspo-
nuje już kilkadziesiąt tysięcy gliwiczan, składających wnioski do Wydziału Usług Komunalnych UM osobiście lub  
online, przez system ePUAP. Dołącz do nich!
Urzędzie Miejskim zarejestrowano 
dotychczas  ok. 3 tys. wniosków 
o wydanie kodu PSZOK. Najwięcej 
dotyczy zabudowy jednorodzinnej, 
ale mniej liczne, składane przez 
zarządców budynków wieloro-
dzinnych, to prawdziwe „masów-
ki” – jeden wniosek złożony przez 
wspólnotę czy spółdzielnię dotyczy 
jednorazowo nawet 2–3 tysięcy 
kodów PSZOK dla lokatorów.

Po co Ci karta PSZOK?

Po pierwsze, by nie płacić za 
cudze odpady, dostarczane jako 
„gliwickie” do punktu PSZOK, 
bo nowe rozwiązanie pozwo-
li miastu lepiej kontrolować 
i ewidencjonować cały system 
gospodarowania odpadami. 
Po drugie, dla szybszej obsługi 
mieszkańców w samym punkcie 
PSZOK. Przypominamy – posia-
dacz karty PSZOK nie będzie już 
musiał wypełniać oświadczenia 
na miejscu, a kody sczytywane 
przez pracowników PSZOK 
umożliwią błyskawiczną iden-
tyfikację nieruchomości, z której 
pochodzą odpady oraz szybkie 
określenie, co zostało przywie-
zione i gdzie powinno trafić.

Jak złożyć wniosek?

Jeśli ma się dom jednorodzinny, 
można to zrobić osobiście na 
stanowisku na parterze Urzędu 
Miejskiego przy ul. Zwycięstwa 
21, po prawej stronie od wejścia 
głównego albo elektronicznie 
przez ePUAP lub eDoręczenia. 
Odpowiedni wniosek jest do po-
brania m.in. w Wirtualnym Biurze 
Obsługi dostępnym pod adresem 
bip.gliwice.eu. Usługa jest dość 
szybka, bo w przypadku domów 
jednorodzinnych urząd może od 
razu sprawdzić w systemach, czy 
została złożona deklaracja o wy-
sokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi i czy oso-
ba wnioskująca o kod PSZOK jest 
właścicielem nieruchomości.

W przypadku budynków wie-
lorodzinnych kody zamawiają 
w urzędzie zarządcy, wspólnoty 
lub spółdzielnie na druku, który 
wypełnia tylko administrator / 
zarządca nieruchomości. Wnioski 
są zbiorcze, obejmując za jednym 
razem nawet kilka tysięcy lokato-
rów. Jeśli zarządcy nie zdecydują się 
na taką formę, mieszkaniec może 
złożyć wniosek samodzielnie – tym 
razem na formularzu dla nierucho-
mości jednorodzinnej i z informacją 
od zarządcy potwierdzającą objęcie 
lokalu opłatą za odbiór odpadów.

Ważna wiadomość – od 6 grudnia 
możliwe jest wyrabianie karty do 
PSZOK w Punkcie Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych 
przy ul. Rybnickiej 199B. Miesz-
kańcy muszą wypełnić na miejscu 
wniosek oraz – w przypadku loka-
torów budynków wielorodzinnych 
– mieć przy sobie informację od 
zarządcy swojej nieruchomości, 
potwierdzającą objęcie lokalu 
opłatą za odbiór odpadów.

Złóż wniosek o kod 
PSZOK już teraz, za-
nim zrobi się tłoczno!

Na stanowisku jego wydawania 
w Urzędzie Miejskim od razu 
połączysz kod z Gliwicką Kartą 
Mieszkańca, dzięki czemu później 
możesz załatwiać wszystko za jej 
pośrednictwem. Jest tylko jedno 
ważne zastrzeżenie. Gliwicką 
Kartę Mieszkańca może mieć np. 
student wynajmujący mieszkanie 
albo osoba pracująca w Gliwicach, 
ale niebędąca właścicielem nieru-
chomości. Jeśli jesteś taką osobą, 
pamiętaj – prawo do wydania 
karty PSZOK i jej powiązania z Gli-
wicką Kartą Mieszkańca ma tylko 
właściciel mieszkania czy domu, 
a nie lokator.
� (kik/UK)
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INWESTYCJE

Śląski Uniwersytet Medyczny otrzymał zgodę Ministerstwa Zdrowia na utworzenie samodzielnego publicz-
nego zakładu opieki zdrowotnej, który będzie prowadził gliwicki szpital uniwersytecki. Centrum Chorób 
Cywilizacyjnych jest przedsięwzięciem wyjątkowym w skali kraju, a co za tym idzie, procedury związane 
z przygotowaniem do budowy są bardziej skomplikowane.
Decyzja, która zapadła po miesią-
cach analiz i uzgodnień, pozwoli 
uczelni złożyć wniosek o finanso-
wanie inwestycji ze środków cen-
tralnych. Teraz nastąpi rejestracja 
nowego SPZOZ-u w Krajowym 
Rejestrze Sądowym, a następnie 
przygotowanie pełnego wniosku 
finansowego, który powinien trafić 
do Ministerstwa Zdrowia na po-
czątku 2026 roku.

– Jedynie podmiot leczniczy z oso-
bowością prawną może formalnie 
ubiegać się o środki publiczne na 
budowę nowego szpitala. Uczelnia 
sama nie może pełnić roli inwesto-
ra, nawet jeśli to ona zapoczątko-
wała cały projekt – wyjaśniał dr 
Ireneusz Ryszkiel, kanclerz ŚUM, 
na listopadowej sesji Rady Mia-
sta. Dodał, że dopiero powołanie 
SPZOZ-u zamyka wymóg formalny 
narzucony przez Ministerstwo 
Zdrowia. Przekazał również, że 
dyrektorem nowej jednostki, która 
złoży wniosek o finansowanie, ma 
zostać Przemysław Gliklich, obecny 
prezes Szpitala Miejskiego w Gli-
wicach.

Kanclerz ŚUM szczegółowo 
wytłumaczył, skąd wzięły się 

niewielkie opóźnienia w reali-
zacji projektu. W kraju nie było 
wcześniej inwestycji, która 
obejmowałaby konsolidację 
jednostek klinicznych z trzech 
różnych miast i kilku organów 
tworzących, a następnie scala-
nie ich w jednym, od podstaw 
projektowanym ośrodku. To – 
podkreślał kanclerz Ryszkiel – czyni 
gliwicki projekt przedsięwzięciem 
bez precedensu. W przypadku Gli-
wic nie da się zastosować prostego 
modelu konsolidacji: przeniesienia 
istniejącego szpitala do nowego 
budynku (to rozwiązanie znane 
z innych województw).

Wniosek IOWISZ (istotny doku-
ment wymagany do ubiegania się 
o finansowanie inwestycji w służ-
bie zdrowia) liczył ok. 14 tysięcy 
stron i był tak rozbudowany, że sys-
tem informatyczny ministerstwa 
„odrzucał go z powodu objętości”. 
Wniosek został ostatecznie złożony 
18 lutego tego roku, a pozytywna 
decyzja ministerstwa o celowości 
inwestycji przyszła 18 czerwca. 
Wiemy już, że inwestycja nie może 
być realizowana w dwóch etapach, 
jak pierwotnie planowano. To 
wymusiło przeprojektowanie ca-

łego harmonogramu i rozpisanie 
budowy na trzy etapy.

W miejskiej debacie 
szczególne znaczenie 
miały jednak nie 
kwestie formalne, 
lecz finansowe. Wi-
ceprezydent Gliwic 
Agnieszka Dylewska 
(wcześniej skarbnik 
miasta) podczas listo-
padowej sesji Rady 
Miasta bardzo kon-
sekwentnie wskazy-
wała, że samorządu 
zwyczajnie nie stać 
na wybudowanie tej 
inwestycji ani na póź-
niejsze utrzymanie.

W jej ocenie, popartej szeregiem 
analiz i symulacji prowadzonych 
w minionych latach, próba reali-
zacji budowy wyłącznie z budżetu 
Gliwic prowadziłaby do zadłuże-
nia przekraczającego bezpieczne 
progi, a nawet 80 proc. dochodów 
miasta. – Tak wysoki poziom za-
dłużenia utrzymywałby się latami, 
przy konieczności spłaty wysokich 
odsetek – podkreśliła wiceprezy-
dent Dylewska.

Przypomniała również, że żaden 
z konkursów, które miały zda-
niem ówczesnych władz miasta 
umożliwiać pozyskanie przez Gli-
wice środków z Krajowego Planu 
Odbudowy na budowę nowego 
szpitala, nigdy nie został ogło-
szony. – Również kwota, o której 
nieformalnie mówił wojewoda 
śląski – 100 mln zł – nigdy nie 
została potwierdzona w jakim-
kolwiek dokumencie. W praktyce 
więc miasto nie miało dostępu do 
żadnego zewnętrznego źródła 
finansowania, które pozwoliłoby 
podjąć się inwestycji wartej co 
najmniej kilkaset milionów zło-
tych – mówiła wiceprezydent. – 
Wybudować szpital to jedno, ale 
utrzymać go – to drugie. Miasto 
już teraz dopłaca istotne środki 
do swojej lecznicy, a przy tej 
skali działań obciążenie byłoby 
zbyt duże. Budowa tak ogromnej 
jednostki wyłącznie za pieniądze 
miejskie byłaby nieodpowie-
dzialna – podkreśliła, dodając że 
ówczesna analiza finansowa nie 
pozostawiała złudzeń.

Na tle tych dyskusji 
nie znika jednak py-
tanie fundamentalne:  

dlaczego Gliwice 
i region potrzebują 
szpitala uniwersy-
teckiego – Centrum 
Chorób Cywilizacyj-
nych?

Odpowiedź nie wymaga długich 
wyjaśnień. Szpital uniwersytecki 
przy ul. Kujawskiej ma być placów-
ką wyspecjalizowaną w leczeniu 
najpoważniejszych chorób cywi-
lizacyjnych, z pełnym zapleczem 
diagnostycznym i dydaktycznym 
Śląskiego Uniwersytetu Medycz-
nego oraz Szpitala Miejskiego 
w Gliwicach. Projekt jego realiza-
cji poparło konsorcjum siedmiu 
śląskich uczelni publicznych, 
wskazując, że gliwickie Centrum 
Chorób Cywilizacyjnych może 
stać się jednym z najważniejszych 
ośrodków medycznych w regionie.

– Perspektywa powstania takiej 
placówki nie powinna być polem 
walki politycznej, lecz wspólnym 
celem i wysiłkiem ludzi i instytucji, 
które są w stanie ją doprowadzić 
do końca – stwierdziła podczas se-
sji Rady Miasta Gliwice prezydent 
Katarzyna Kuczyńska-Budka. 
� (UM)

Przed czasem zakończyła się budowa systemu 
wodno-kanalizacyjnego z retencją wód w Gli-
wickim Obszarze Gospodarczym. 
Nie jest to jednolita „strefa”, lecz 
szeroki pas terenów (ok. 2415 
ha) położonych między trzema 
najważniejszymi węzłami komu-
nikacyjnymi regionu: Gliwicami 
Sośnicą, gdzie krzyżują się auto-
strady A1 i A4 wraz z drogą kra-
jową 44, Gliwicami Bojkowem, 
łączącym A4 z krajową 78 oraz 
węzłem Gliwice Wschód, spinają-
cym A4 z drogą 88. To przestrzeń, 
która od lat dojrzewa do roli naj-
większego rezerwuaru terenów 
inwestycyjnych w całym mieście 
– z miejscami wciąż pustymi, ale 
o ogromnym potencjale, i z tymi 

już stopniowo zabudowywanymi 
przez firmy i usługi.

Aby ten potencjał mógł się urzeczy-
wistnić, konieczne było stworzenie 
infrastruktury podstawowej: sieci 
wodociągów, kolektorów sanitar-
nych i deszczowych, przepompow-
ni oraz zbiorników, które przejmą 
nadmiar wód opadowych. To 
właśnie ten ukryty przed wzrokiem 
system sfinalizowano, w dodatku 
przed wyznaczonym czasem.

Całe przedsięwzięcie, warte 
ponad 129 milionów złotych 

i współfinansowane z Polskiego 
Ładu w kwocie ponad 51,6 mln zł, 
realizowano etapami od początku 
2023 roku. Projekt obejmował 
sześć zadań: od budowy suche-
go zbiornika przeciwpowodzio-
wego na potoku Cienka, przez 
modernizację sieci deszczowych 
wzdłuż głównych ulic, po uzbro-
jenie w wodociągi i kanalizację 
rozległych terenów między au-
tostradami. Realizowało go gli-
wickie konsorcjum firm PRUiM 
i Mostostal Zabrze.

Najbardziej wymagającą część 
projektu – zadanie nr 6 – zreali-
zowano przed czasem w formule 
„zaprojektuj i wybuduj”. Obejmo-
wało ono budowę ponad sześciu 

kilometrów sieci wodocią-
gowej i sanitarnej, a także 
dwóch przepompowni: 
nowej – położonej na połu-
dnie od ul. Gronowej – oraz 
gruntownie zmodernizowanej 
przy ul. Łąkowej.

To właśnie przebudowa tej dru-
giej przyniesie jedną z najważniej-
szych korzyści dla mieszkańców. 
Ścieki nie będą już trafiały do 
przeciążonego lokalnego układu, 
lecz zostaną skierowane do więk-
szych, stabilniejszych kolektorów 
w rejonie ul. Bojkowskiej. Dzięki 
temu odciążona zostanie m.in. 
przepompownia na ul. Żytniej, 
a cała sieć zacznie pracować 
równiej i bezpieczniej.

W ramach 
całego projektu powstało 5,5 
kilometra kanalizacji deszczowej 
i zbiornik retencyjny o pojemno-
ści 17 900 m³, który przechwytuje 
wody z intensywnych opadów 
i spowalnia ich odpływ. To roz-
wiązania, które chronią zarówno 
przyszłe zakłady produkcyjne i cen-
tra usług, jak i pobliską zabudowę 
mieszkaniową przed skutkami 
gwałtownych zjawisk pogodowych.
� (kik/PWiK)

Ta inwestycja zmieni południową część miasta
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DZIEJE SIĘ

Guns N’ Roses, jeden z legendarnych zespołów 
rockowych wszech czasów, rozpocznie europej-
ską część swojej światowej trasy koncertowej 
właśnie w Gliwicach. I to dwoma występami –  
4 i 6 czerwca 2026 roku w PreZero Arenie Gliwice. 
Bilety są już w sprzedaży.
Po fenomenalnych sukcesach ostatnich 
tournée, podczas których zespół sprze-
dał ponad 1,3 miliona biletów i zagrał na 
najważniejszych światowych scenach, 
takich jak Glastonbury, Hyde Park czy 
Hollywood Bowl, Guns N’ Roses ruszają 
w kolejną muzyczną podróż. A jej euro-
pejski rozdział rozpocznie się właśnie 
w Gliwicach.

Otwarcie europejskiej części trasy to mo-
ment szczególny. Wtedy po raz pierwszy 
prezentowana jest aktualna odsłona 
setlisty: nowe aranżacje, odświeżone 
brzmienia i niespodzianki przygotowane 
specjalnie z myślą o inauguracji kolejnego 
etapu światowego tournée. Fani mogą 
liczyć na ponad trzy godziny rockowego 
spektaklu, wypełnionego największymi 
hitami – od „Welcome to the Jungle” 
po „November Rain” – oraz rzadziej wy-

konywanymi utworami, którymi zespół 
uwielbia zaskakiwać publiczność.

Na scenie pojawią się: Axl Rose, Slash, Duff 
McKagan, Dizzy Reed, Richard Fortus, Me-
lissa Reese oraz Isaac Carpenter. To skład, 
który gwarantuje show najwyższej próby 
– intensywne, bezkompromisowe, surowe, 
a jednocześnie perfekcyjnie dopracowane. 
Ich energia sprawia, że Guns N’ Roses od 
dekad pozostają jedną z najważniejszych 
formacji koncertowych na świecie.

Rozpoczęcie europejskiej części trasy 
w PreZero Arenie Gliwice będzie wyda-
rzeniem wyjątkowym nie tylko dla fanów 
zespołu, ale i dla całej polskiej sceny mu-
zycznej. Warto tam być!

Bilety dostępne są na livenation.pl i ticket-
master.pl. � (PreZero Arena/bb)

Zawsze tam, gdzie są potrzebni, cisi bohaterowie. Działają z drugiego rzędu, bez oklasków, ale zawsze na pierwszej linii 
wydarzeń. Nie czekają na pochwały i dyplomy, wystarczy uśmiech na twarzach osób, którym pomagają. Tacy są wolon-
tariusze, ludzie wielkiego serca i z wielkim pragnieniem pomagania. Z okazji Dnia Wolontariusza dziękujemy Wam za 
niezwykłą pracę i ogrom dobra, którym obdarzacie Gliwice.

To było wyjątkowe popołudnie. 5 grudnia 
na Rynku złożono podziękowania dla 473 
wolontariuszy z 31 różnych podmiotów: 
organizacji pozarządowych, instytucji 
miejskich i szkół, niosących dobro i bez-
interesownie, z w wielkim zaangażowa-
niem wykonujących swoją pracę na rzecz 
mieszkańców. Podziękowania, będące 
jednocześnie wyrazem wdzięczności całej 
społeczności naszego miasta, wręczyła im 
prezydent Gliwic Katarzyna Kuczyń-
ska-Budka.

– Jesteście bohaterami naszej 
codzienności, przykładem, 
z którego wszyscy powinniśmy 
czerpać inspirację i uczyć się 
niesienia pomocy. Cieszymy 
się, że jesteście z nami, że ma-
cie w sobie tyle siły i niespożytej 
energii, by codziennie od nowa po-
magać, uczyć i wspierać – mówiła wo-
lontariuszom prezydent Gliwic Katarzyna 
Kuczyńska-Budka.

Podziękowania trafiły do najbardziej 
zaangażowanych i aktywnych wolonta-
riuszy, m.in. z Fundacji Nieodkładalni, 
Sawanci, GTW, Mind Revolution, Majstry 
i Maszkety, Stacji Trynek, Grupy Ratow-

niczej Safety oraz 
Stowarzyszenia 

Przyjaciół Chorych 
„Hospicjum” w Gliwicach, 

Stowarzyszenia GTW, Stowarzyszenia 
Cała Naprzód, wolontariuszy Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Gliwicach i orga-
nizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej, 
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Gliwi-
cach, a także gliwickich szkół, w których 
bardzo aktywnie działa wolontariat 
młodzieży.

Aby uczcić ten ważny dzień, przygotowano 
szereg atrakcji. Na odwiedzających Rynek 
czekali szczudlarze z grupy Artystyczny 
Galimatias oraz fotobudka 360°, animacje 
i quizy z nagrodami. Była też okazja, by 
poznać działalność lokalnych organizacji 
i skosztować rozgrzewającej zimowej her-
baty. Wszystko przy dźwiękach niezawodnej 
Orkiestry Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Katowicach, która kolejny rok z rzędu 
uświetniła wydarzenie. Podczas wydarze-
nia zaprezentowali się również wokaliści 

z gliwickiej szkoły śpiewu Sing Art. Kulmina-
cyjnym punktem tegorocznych obchodów 
był energetyczny i pełen dobrych emocji 
koncert zespołu ZAKUKA, który łączy tra-
dycyjne melodie ludowe z nowoczesnymi 
brzmieniami – popem alternatywnym, 
electro-folkiem i world music.

Obchody Dnia Wolontariusza zorganizowało 
Centrum 3.0 – Gliwicki Ośrodek Działań 
Społecznych, przy współpracy z miejskim 
Centrum Kultury Victoria.� (mf)

Guns N’ Roses zagrają w Gliwicach!   
W PreZero Arenie wystartują z europejską trasą 2026

Dziękujemy za wielkie serca! 
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https://www.livenation.pl/
https://www.ticketmaster.pl/
https://www.ticketmaster.pl/
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OGŁOSZENIA

NIERUCHOMOŚCI

Chcesz dowiedzieć się, w jakich okolicznościach zapadają uchwały Rady Miasta, które decyzje popiera wybrany przez ciebie radny i o czym dyskutują samorzą-
dowcy podczas sesji RM? Nie musisz wychodzić z domu, wystarczy dostęp do Internetu i komputer. Można śledzić tam bezpośredni przebieg obrad RM. W tym 
celu warto wejść na stronę gliwice.eu, zajrzeć do górnej zakładki „Samorząd” i kliknąć odsyłacz do Rada Miasta / Transmisje obrad.

SESJA RADY MIASTA GLIWICE
rozpocznie się 11 grudnia 2025 r. o godz. 13.00, w sali obrad Rady Miasta w Ratuszu Miejskim przy Rynku 1a 

z następującym porządkiem dziennym:
1.	 Otwarcie sesji.
2.	 Stwierdzenie prawomocności obrad.
3.	 Przyjęcie protokołu sesji nr XIX z 20 listopada 

2025 r.
4.	 Komunikaty.
5.	 Informacja o pracy Prezydenta Miasta Gliwice.
6.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w spra-

wie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Gliwice (druk nr 356/2025).

7.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w spra-
wie budżetu Miasta Gliwice na 2025 rok (druk 
nr 357/2025).

8.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w spra-
wie umarzania, odraczania terminów płatności, 
rozkładania na raty należności pieniężnych 
o charakterze cywilnoprawnym przypadających 
Miastu Gliwice oraz jego jednostkom organiza-
cyjnym będącym jednostkami budżetowymi lub 
samorządowymi instytucjami kultury, warunków 
dopuszczalności pomocy publicznej w przypad-
kach, w których ulga będzie stanowić pomoc pu-
bliczną oraz wskazania organów uprawnionych 
do udzielania ulg (druk nr 351/2025).

9.	 Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Pro-
gnozy Finansowej Miasta Gliwice (druk „za-
miast druku nr 348/2025”). 

10.	 Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta 
Gliwice na 2026 rok (druk „zamiast druku nr 
349/2024” z autopoprawkami): 
a)	przedstawienie projektu uchwały budżeto-

wej wraz z uzasadnieniem,
b)	przedstawienie opinii i wniosków komisji, 

w tym opinii Komisji Budżetu i Finansów,

c)	przedstawienie opinii Regionalnej Izby Ob-
rachunkowej,

d)	uwagi lub stanowiska Klubów Radnych,
e)	przedstawienie stanowiska Prezydenta Mia-

sta Gliwice w sprawie opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej, opinii komisji i wniosków 
zaopiniowanych pozytywnie przez Komisję 
Budżetu i Finansów,

f)	 dyskusja i głosowanie nad projektem uchwa-
ły budżetowej.

11.	 Projekt uchwały w sprawie obwieszczenia 
w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 
w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 
i oddziałów przedszkolnych w szkołach podsta-
wowych prowadzonych przez Miasto Gliwice od 
1 września 2019 roku (druk nr 352/2025).

12.	 Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształ-
cenia Szkoły Podstawowej nr 5 w  Gliwicach 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 3 w Gli-
wicach, poprzez likwidację oddziałów przed-
szkolnych (druk nr 353/2025).

13.	 Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształ-
cenia Szkoły Podstawowej nr 23 im. Tadeusza 
Różewicza w Gliwicach w Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym nr 16 w Gliwicach, poprzez 
likwidację oddziałów przedszkolnych (druk nr 
354/2025).

14.	 Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształ-
cenia Przedszkola Miejskiego nr 27 w Gliwicach 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 13 w Gliwi-
cach, poprzez likwidację dodatkowej lokalizacji 
prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowaw-
czych i opiekuńczych (druk nr 355/2025).

15.	 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Pro-
gramu ochrony zdrowia psychicznego dla 
miasta Gliwice na lata 2025–2032” (druk nr 
358/2025).

16.	 Projekty uchwał w sprawie zaproszenia do 
osiedlenia się na terenie miasta Gliwice ro-
dzin repatriantów zamieszkałych w Republice 
Kazachstanu (druki nr 359/2025 i druk nr 
360/2025).

17.	 Projekt uchwały w sprawie szczegółowych za-
sad ponoszenia odpłatności za pobyt w schro-
nisku dla osób bezdomnych i w schronisku dla 
osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi 
(druk nr 350/2025).

18.	 Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z ape-
lem do Prezesa Rady Ministrów oraz Ministra 
Zdrowia o podjęcie pilnych działań mających na 
celu uregulowanie nierozliczonych należności 
wobec Szpitala Miejskiego w Gliwicach Sp. 
z o.o. (druk nr 363/2025).

19.	 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w spra-
wie utworzenia gminnej jednostki budże-
towej — Straż Miejska w Gliwicach (druk nr 
361/2025).

20.	 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XVIII/310/2025 Rady Miasta Gliwice z dnia 
23 października 2025 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie nieruchomości obejmujących 
działki: nr 44, obręb Ku Dołom, nr 136, 138, 
387, 430, obręb Nowe Gliwice oraz prawo 
użytkowania wieczystego działki nr 139, obręb 
Nowe Gliwice (druk nr 362/2025).

21.	 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 
Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Gliwice 
na 2026 rok (druk nr 364/2025).

22.	 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wystąpie-
nia pokontrolnego Komisji Rewizyjnej (druk nr 
365/2025).

23.	 Projekt uchwały w sprawie pozostawienia skar-
gi bez rozpatrzenia (druk nr 366/2025).

24.	 Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia braku 
właściwości do rozpatrzenia petycji w sprawie 
zmiany zasad korzystania z Punktu Selektyw-
nego Zbierania Odpadów Komunalnych (druk 
nr 367/2025).

25.	 Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia braku 
właściwości do rozpatrzenia petycji w sprawie 
niezwłocznej korekty wadliwego formularza 
UK-8 oraz wprowadzenia systemowych me-
chanizmów naprawczych w Urzędzie Miejskim 
w Gliwicach (druk nr 368/2025).

26.	 Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia braku 
właściwości do rozpatrzenia petycji w sprawie 
pilnego przeredagowania komunikatu doty-
czącego kodu PSZOK na stronie internetowej 
miasta Gliwice (druk nr 369/2025).

27.	 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 
w sprawie przeprowadzenia kontroli w Biurze 
Prezydenta Miasta (druk nr 370/2025).

28.	 Sprawy różne i wolne wnioski zgłaszane przez 
radnych.

29.	 Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący

Rady Miasta Gliwice
Marek Pszonak

OBRADY NA ŻYWO

Informacja o transmisji i retransmisji sesji Rady Miasta Gliwice w Internecie
•	 W celu realizacji przepisów o jawności oraz o transmisji i retransmisji obrad Rady Miasta Gliwice, sesje są nagrywane i transmitowane na żywo w Internecie (obraz i dźwięk), a po zakończeniu obrad nagranie jest zamieszczane na stronie 

internetowej i w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach, a także dostępne jest na serwerze transmisji obrad jednostek samorządu terytorialnego.
•	 Mieszkańcy i inne osoby zainteresowane obserwowaniem sesji w budynku Ratusza, które chcą chronić swój wizerunek, mogą śledzić przebieg sesji na monitorach w holu przed salą sesyjną.
•	 Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ustawowego obowiązku transmisji i retransmisji sesji Rady Miasta Gliwice można znaleźć w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego 

w Gliwicach w zakładce: Rada Miasta / Sesje Rady Miasta.

II ustny przetarg nieograniczony na sprze-
daż prawa własności części nieruchomości 
obejmującej:
•	 niezabudowaną działkę nr 236/2, 

obręb Czechowice Północ (identyfi-
kator działki: 246601_1.0022.236/2), 
o powierzchni 0,0936 ha, położoną 
przy ul. Ziemięcickiej w Gliwicach, 
stanowiącą własność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 12 stycznia 2026 r., godz. 
13.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości:  
346 600,00 zł
Cena nieruchomości jest ceną brutto, która za-
wiera 23% podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 
11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775). 
Wadium: 34 700,00 zł
Termin wpłaty wadium: 5 stycznia 2026 r.
------------------------------------------------------------
II ustny przetarg nieograniczony na sprze-
daż prawa własności części nieruchomości 
obejmującej:
•	 niezabudowaną działkę nr 469/6, 

obręb Brzezinka (identyfikator 
działki: 246601_1.0020.469/6), 
o powierzchni 0,3027 ha, stano-
wiącą własność Miasta Gliwice.

Termin przetargu: 13 stycznia 2026 r., godz. 
12.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości:  
673 800,00 zł
Cena nieruchomości jest ceną brutto, która za-
wiera 23% podatek VAT zgodnie z ustawą z dnia  
11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.). 
Wadium: 67 380,00 zł
Termin wpłaty wadium: 5 stycznia 2026 r.
------------------------------------------------------------
II ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż 
prawa własności części nieruchomości:

•	 obejmującej niezabudowane dział-
ki nr 263/2 (identyfikator działki: 
246601_1.0019.263/2) i nr 263/6, 
obręb Bojków Wschód (identyfika-
tor działki: 246601_1.0019.263/6), 
o łącznej powierzchni 0,1626 ha, 
położone w Gliwicach przy ul. Żyt-
niej, stanowiące własność Miasta 
Gliwice.

Termin przetargu: 20 stycznia 2026 r., godz. 
10.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości (brutto): 
603 400,00 zł
Cena nieruchomości zawiera podatek VAT w wy-
sokości 23% zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz.U. 
z 2025 r., poz. 775)
Wadium: 60 400,00 zł
Termin wpłaty wadium: 13 stycznia 2026 r.
------------------------------------------------------------
I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż 
prawa własności nieruchomości:
•	 obejmującej działkę nr 84, obręb 

Nowe Miasto, o pow. 0,0439 ha, 
użytek B – tereny mieszkaniowe 
(identyfikator 246601_1.0038.84), 
zabudowaną budynkiem położo-
nym przy ul. Karolinki 31 w Gliwi-
cach, stanowiącą własność Miasta 
Gliwice.

Termin przetargu: 27 stycznia 2026 r., godz. 
12.00
Miejsce przetargu: siedziba Wydziału Gos- 
podarki Nieruchomościami Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach, ul. Jasna 31A, sala nr 105
Cena wywoławcza nieruchomości:  
480 000,00 zł
Sprzedaż zwolniona z opodatkowania podatkiem 
VAT zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. 
o podatku od towarów i usług – t.j. Dz.U. z 2025 r., 
poz. 775 ze zm.
Wadium: 48 000,00 zł
Termin wpłaty wadium: 20 stycznia 2026 r.

NIERUCHOMOŚCI NA SPRZEDAŻ

Przetargi ogłoszone przez Prezydenta Miasta Gliwice, 
których organizatorem jest Wydział Gospodarki  

Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach

Pełna treść ogłoszeń dostępna jest na bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia i komunikaty / 
Sprzedaż nieruchomości i przetargi na wysokość czynszu. 

Lokalizację nieruchomości można sprawdzić na mapie pod adresem: msip.gliwice.eu  
w zakładce oferta nieruchomości. 

Dodatkowych informacji na temat warunków przetargów udzielają pracownicy Wydziału 
Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Gliwicach, tel. 32/33-86-412,  

32/33-86-410 oraz 32/33-86-411.

Wyciągi z ogłoszeń – pełna treść ogłoszeń dostępna jest na bip.gliwice.eu 
oraz na stronie internetowej Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej –  

zgm-gliwice.pl (wraz z rzutami lokali i fotografiami). Dodatkowych  
informacji na temat warunków przetargu udziela Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

12 stycznia 2026 r. w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej przy pl. Inwalidów Wojennych 3  
(II piętro, pokój nr 4) odbędą się przetargi na sprzedaż niżej wymienionych nieruchomości:

	o godz. 9.00 rozpocznie się II ustny 
przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 13 usytuowa-
nego w budynku przy ul. WINCENTE-
GO STYCZYŃSKIEGO 10

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 36,88 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC, 
przedpokój, spiżarnia
KONDYGNACJA: IV piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 328 
o powierzchni 195 m², obręb Nowe Miasto, 
KW GL1G/00027233/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
196 920,00 zł
WADIUM: 9900,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 9.30 rozpocznie się II ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 2 usytuowane-
go w budynku przy ul. SPORTOWEJ 6

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 34,93 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 6,25 m2

SKŁAD LOKALU: 1 pokój, kuchnia, łazienka z WC, 
przedpokój
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Sportowa 5, 6, 
działka nr 431 o powierzchni 849 m², obręb 
Kolej, KW GL1G/00034202/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
159 750,00 zł
WADIUM: 8000,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.00 rozpocznie się II ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 6 usytuowa-
nego w budynku przy ul. ADAMA 
ASNYKA 12

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 50,02 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 4,95 m2

SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: I piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Asnyka 12, 14, 
działka nr 929 o powierzchni 1734 m², obręb 
Trynek, KW GL1G/00034122/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
268 020,00 zł
WADIUM: 13 500,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 10.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu mieszkalnego nr 19 usytuowa-
nego w budynku przy ul. CYRANECZKI 
6

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 36,10 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 2 pokoje, kuchnia, łazienka 
z WC, przedpokój
KONDYGNACJA: IV piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: Cyraneczki 2, 4, 
6,  działka nr 702 o powierzchni 2792 m², obręb 
Sikornik, KW GL1G/00032500/5
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
240 900,00 zł
WADIUM: 12 100,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr 4a usytuowa-
nego w budynku przy ul. DOLNYCH 
WAŁÓW 21A

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 34,28 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak

SKŁAD LOKALU: 1 pomieszczenie
KONDYGNACJA: I piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 654 
o powierzchni 581 m², obręb Stare Miasto, KW 
GL1G/00028304/0
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
122 700,00 zł
WADIUM: 6200,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 11.30 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr 7 usytuowane-
go w budynku przy ul. PIWNEJ 13

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 42,37 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – piwnica: 8,12 m2

SKŁAD LOKALU: 5 pomieszczeń
KONDYGNACJA: III piętro 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 269 
o powierzchni 296 m², obręb Centrum, KW 
GL1G/00034189/2
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
133 200,00 zł
WADIUM: 6700,00 zł
----------------------------------------------------------------
	o godz. 12.00 rozpocznie się I ustny 

przetarg nieograniczony na sprzedaż 
lokalu użytkowego nr I usytuowanego 
w budynku przy ul. WINCENTEGO 
STYCZYŃSKIEGO 57

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprze-
dażą ułamkowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 14,87 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻ-
NEGO – brak
SKŁAD LOKALU: 1 pomieszczenie
KONDYGNACJA: parter 
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 536 
o powierzchni 419 m², obręb Nowe Miasto, 
KW GL1G/00033034/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI:  
50 200,00 zł
WADIUM: 2600,00 zł

http://bip.gliwice.eu
https://msip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
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OGŁOSZENIA

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 
1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach, na parterze budynku 
przy ul. Zwycięstwa 21 oraz na stro-
nie internetowej Urzędu Miejskie-
go w Gliwicach (gliwice.eu) zostały 
podane do publicznej wiadomości 
wykazy zawierające nieruchomości:

Pełna treść wykazów dostępna jest na  
bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia  

i komunikaty / Wykazy nieruchomości  
do wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

przeznaczone do zbycia, będące własno-
ścią Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 246/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 248/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 249/2025 do 16 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do wydzierżawienia, będą-
ce własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 279/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 289/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 290/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 292/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 293/2025 do 16 grudnia 

2025 r.,
•	 wykaz nr 294/2025 do 16 grudnia 

2025 r.;

przeznaczone do wydzierżawienia, będą-
ce własnością Miasta Gliwice:
•	 wykaz nr 296/2025 do 17 grudnia 2025 r.

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodar-
ce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gliwi-
cach, na parterze budynku przy ul. Zwycię-
stwa 21, na stronie internetowej Urzędu 
Miejskiego w Gliwicach (gliwice.eu) oraz 
na stronie podmiotowej Wojewody Ślą-
skiego w Biuletynie Informacji Publicznej 
został podany do publicznej wiadomości 
wykaz zawierający nieruchomość:

Pełna treść wykazów dostępna jest na  
bip.gliwice.eu w dziale Ogłoszenia  

i komunikaty / Wykazy nieruchomości  
do wynajęcia, dzierżawy lub zbycia.

Skarbu Państwa przeznaczoną do sprzedaży na 
rzecz użytkownika wieczystego:
•	 nr 71/SP/2025 do 22 grudnia 2025 r.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. 
Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. zm.)

że w budynku Urzędu Miejskiego w Gliwicach oraz na 
stronie Urzędu Miejskiego w Gliwicach zostały podane 
do publicznej wiadomości nw. wykazy:
1. Lokali przeznaczonych do 
sprzedaży:
•	 wykaz nr ZGM/DS/338/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/340/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/342/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/343/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/344/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/347/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/348/2025 

do 17 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/288/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/333/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/339/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/341/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/345/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/346/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/350/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/351/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,
•	 wykaz nr ZGM/DS/352/2025 

do 23 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/353/2025 
do 23 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/354/2025 
do 23 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/355/2025 
do 23 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/322/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/356/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/357/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/360/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/361/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/363/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/364/2025 
do 24 grudnia 2025 r.,

•	 wykaz nr ZGM/DS/369/2025 
do 24 grudnia 2025 r.

Niniejsze wykazy dostępne są tak-
że pod adresem: zgm-gliwice.pl/
zarzadzenia-prezydenta-miasta/

2. Lokali przeznaczonych do 
sprzedaży w przetargu:
•	 wykaz nr ZGM/DS/327/2025 

do 22 grudnia 2025 r.
Niniejsze wykazy dostępne są 
także pod adresem: zgm-gliwice.
pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-
-do-sprzedazy-w-przetargu/

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
INFORMUJE,

NIERUCHOMOŚCI

INFORMACJA
PREZYDENTA MIASTA GLIWICE 

INFORMACJA
PREZYDENTA MIASTA GLIWICE 

OBWIESZCZENIA I KOMUNIKATY

Wyciągi 
z ogłoszeń 

– pełna 
treść ogłoszeń dostępna jest na bip.

gliwice.eu oraz na stronie internetowej 
Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej – 
zgm-gliwice.pl (wraz z rzutami 
lokali i fotografiami). Dodatkowych 

informacji na temat warunków 
przetargu udziela Zakład Gospodarki 

Mieszkaniowej, tel. 32/338-39-53.

PREZYDENT MIASTA GLIWICE
OGŁASZA

19 stycznia 2026 r. o godz. 9.00 
w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej 
przy pl. Inwalidów Wojennych 3 (II piętro, 
pokój nr 4) rozpocznie się II ustny prze-
targ nieograniczony na sprzedaż lokalu 
mieszkalnego nr 3 usytuowanego w bu-
dynku przy ul. ZAWISZY CZARNEGO 6

FORMA ZBYCIA: sprzedaż lokalu wraz ze sprzedażą ułam-
kowej części działki 
POWIERZCHNIA LOKALU: 82,71 m²
POWIERZCHNIA POMIESZCZENIA PRZYNALEŻNEGO – po-
mieszczenia gospodarcze: 18,43 m2 (10,82 m2 i 7,61 m2)
SKŁAD LOKALU: 4 pokoje, kuchnia, WC, przedpokój
KONDYGNACJA: II piętro
NIERUCHOMOŚĆ GRUNTOWA: działka nr 1316 
o powierzchni 873 m², obręb Nowe Miasto, KW 
GL1G/00031757/4
CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 474 200,00 zł
WADIUM: 23 800,00 zł

Zarząd Budynków 
Miejskich II Towarzystwo 

Budownictwa Społecznego, 
44-100 Gliwice,  

ul. Warszawska 35b,
zawiadamia o ogłoszeniu I przetargu ustnego 

nieograniczonego na:
wysokość stawki czynszu za najem 

lokalu użytkowego przy ul. Czarniec-
kiego 33/U-I o pow. 58,56 m2 (parter).
Termin przetargu: 22 grudnia 2025 r., godz. 10.00.

Zamawiający wymaga wniesienia wadium  
w wysokości 1932,48 zł.

Dokumenty do przetargu można odebrać  
w siedzibie zamawiającego, pok. 108.

Pełna treść ogłoszenia na www.tbs2.pl.

Podaję do publicznej wiadomości, że w Biuletynie In-
formacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach pod 
adresem http://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-
-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwesty-
cji-towarzyszacej 3 grudnia 2025 r. zamieszczony został 
wniosek o ustalenie lokalizacji inwestycji mieszkaniowej, 
realizowany na podstawie ustawy z dnia 5 lipca 2018 r. 
o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji 
mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących (t.j. 
Dz.U. z 2024 r., poz. 195 z późn. zm.). 

Inwestycja polega na budowie kompleksu 11 bu-
dynków mieszkalnych wielorodzinnych z garażami 
podziemnymi, zagospodarowaniem terenu oraz in-
frastrukturą zewnętrzną, na działce nr 539/3, obręb 
Szobiszowice, zlokalizowanej przy ul. św. Wojciecha 
w Gliwicach. 

Podaję do publicznej wiadomości, że w Biuletynie In-
formacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gliwicach pod 
adresem http://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-
-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwesty-
cji-towarzyszacej 3 grudnia 2025 r. zamieszczony został 
wniosek o ustalenie lokalizacji inwestycji mieszkaniowej, 
realizowany na podstawie ustawy z dnia 5 lipca 2018 r. 
o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji 
mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących (t.j. 
Dz.U. z 2024 r., poz. 195 z późn. zm.). 

Inwestycja polega na budowie zespołu 9 budynków 
mieszkalnych wielorodzinnych z lokalami usługowymi 
w parterach budynków B, E i F oraz z podziemnymi 
garażami wielostanowiskowymi wraz z infrastrukturą 
towarzyszącą, na działkach nr: 543/2, 544/4, 548/2, 
705, 708/2, obręb Politechnika, zlokalizowanych przy 
ul. Kujawskiej w Gliwicach.

http://gliwice.eu/
http://bip.gliwice.eu
http://gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.338.2025-Rowna-3.2.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.340.2025-Lotnikow-49.1.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.342.2025-Libelta-10.9.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.343.2025-Mastalerza-73.7.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.344.2025-Swietojanska-2.5.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.347.2025-Jasinskiego-4.6.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/11/wykaz-nr-ZGM.DS_.348.2025-Zimorodka-11.9.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.288.2025-Moniuszki-8.9.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.333.2025-Witkiewicza-58.2.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.339.2025-Jasinskiego-12.7.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.341.2025-Tarnogorska-88B.1.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.345.2025-Okrzei-11.5.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.346.2025-Strzelcow-Bytomskich-19.20.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.350.2025-Lotnikow-51.2.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.351.2025-Asnyka-6B.3.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.352.2025-Klodnicka-11A.10.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.353.2025-Pszczynska-29.4a.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.354.2025-Lokietka-4.3.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.355.2025-Gory-Chelmskiej-30.8.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.322.2025-Skowronskiego-18.17.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.356.2025-Sztabu-Powstanczego-74.12.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.357.2025-Paderewskiego-22.9.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.360.2025-Sliwki-6.3.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.361.2025-Pszczynska-94.8.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.363.2025-Rybnicka-11B.1.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.364.2025-Franciszkanska-19.4.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.369.2025-Kunickiego-garaz-nr-13.pdf
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta/
https://zgm-gliwice.pl/zarzadzenia-prezydenta-miasta/
https://zgm-gliwice.pl/wp-content/uploads/2025/12/wykaz-nr-ZGM.DS_.327.2025-Lompy-7.7-przetarg.pdf
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/wykaz-lokali-przeznaczonych-do-sprzedazy-w-przetargu/
https://zgm-gliwice.pl/
http://bip.gliwice.eu
http://bip.gliwice.eu
https://zgm-gliwice.pl/
https://zgm-gliwice.pl/
http://www.tbs2.pl
https://www.tbs2.pl/
http://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwestycji-towarzyszacej
http://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwestycji-towarzyszacej
http://bip.gliwice.eu/informacje-o-wnioskach-o-ustalenie-lokalizacji-inwestycji-mieszkaniowej-i-inwestycji-towarzyszacej
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OGŁOSZENIA
ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE

Na podstawie art. 17 pkt 9 oraz art. 
17a ustawy z 27 marca 2003 r. o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym (t.j. Dz.U. z 2023 r., poz. 977 
ze zm. poz. 1506, poz. 1597), w związ-
ku z art. 67 ust 3 ustawy z 7 lipca 2023 
r. o zmianie ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym 
oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 
z 2023 r., poz. 1688 z późn. zm.), art. 
54 ust. 2 i 3 oraz art. 39 ust. 1 ustawy 
z 3 października 2008 r. o udostęp-
nianiu informacji o środowisku i je-
go ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o oce-
nach oddziaływania na środowisko 
(t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. 
zm.), a także zgodnie z art. 5 ust. 2 
pkt 4 ustawy z 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (t.j. Dz.U. z 2025 r., 
poz. 1338),

zawiadamiam o wyłożeniu 
do publicznego wglądu 

projektu miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego wraz z pro-
gnozą oddziaływania na środowisko 
w terminie od 19 grudnia 2025 r. do  
9 stycznia 2026 r. w Urzędzie Miej-
skim w Gliwicach (adres: 44-122 Gli-
wice, ul. Jasna 31A, II piętro, pokój 
nr 210), w godzinach pracy urzędu. 
Projekt miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego oraz pro-
gnoza oddziaływania na środowisko 
udostępnione zostaną również: 
•	 w BIP (zakładka Planowanie prze-

strzenne/Miejscowe plany zago-
spodarowania przestrzennego/
Projekty aktów planowania prze-
strzennego),

•	 w portalu planistycznym (MSIP/
Portal Planistyczny/mpzp w opra-
cowaniu/miejscowy plan zagospo-
darowania przestrzennego miasta 
Gliwice dla obszaru położonego 
w rejonie ul. Gutenberga, al. Jana 
Nowaka-Jeziorańskiego i ul. Wy-
czółkowskiego):
https://msip.gliwice.eu/por-
tal-planistyczny-mpzp-w-opra-
cowaniu?search-field-unique-
-name=nazwaZwyczajowa&sear-
ch-field-unique-value=Gutenberga

Dyskusja publiczna nad rozwiąza-
niami przyjętymi w projekcie planu 
miejscowego odbędzie się 22 grud-
nia 2025 r. w siedzibie Wydziału 
Planowania Przestrzennego UM 
w Gliwicach – Gliwice, ul. Jasna 31A, 
I piętro, sala 105. Rozpoczęcie dys-
kusji o godz. 16.00.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 oraz art. 8c wy-
mienionej wyżej ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym, 
osoby prawne i fizyczne oraz jednostki 
organizacyjne nieposiadające osobo-
wości prawnej mogą wnosić uwagi 
dotyczące projektu planu miejsco-
wego. 
Wzór formularza, na którym składa się 
uwagi, został ustalony rozporządze-
niem Ministra Rozwoju i Technologii 
z 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru 
formularza pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego (Dz.U. 
z 2023 r., poz. 2509) i jest dostępny:
•	 na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego 
w Gliwicach (https://bip.gliwice.
eu//Wirtualne Biuro Obsługi/For-
mularze do pobrania),

•	 na stronie Miejskiego Systemu 
Informacji Przestrzennej (https://
msip.gliwice.eu//Portal Plani-
styczny/mpzp w opracowaniu/
miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego miasta Gliwice dla 
obszaru położonego w rejonie ul. 
Gutenberga, al. Jana Nowaka-Jezio-
rańskiego i ul. Wyczółkowskiego):
https://msip.gliwice.eu/por-
tal-planistyczny-mpzp-w-opra-
cowaniu?search-field-unique-
-name=nazwaZwyczajowa&sear-
ch-field-unique-value=Gutenberga 

•	 na stronie Gliwickiej Platformy 
Partycypacyjnej Decydujmy Razem 
(https://decydujmyrazem.gliwice.
pl//Konsultacje społeczne/Aktu-
alnie Prowadzone Konsultacje/ 
miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego miasta Gliwice dla 
obszaru położonego w rejonie ul. 
Gutenberga, al. Jana Nowaka-Jezio-
rańskiego i ul. Wyczółkowskiego),

•	 w sekretariacie Wydziału Planowa-
nia Przestrzennego Urzędu Miej-

skiego w Gliwicach przy ul. Jasnej 
31A – wersja papierowa.

Uwagi dotyczące projektu planu moż-
na składać do Prezydenta Miasta Gli-
wice z podaniem imienia i nazwiska 
albo nazwy oraz adresu zamieszkania 
albo siedziby:
•	 drogą pocztową, na adres: Urząd 

Miejski w Gliwicach, Wydział Pla-
nowania Przestrzennego, ul. Jasna 
31A, 44-122 Gliwice,

•	 osobiście, w Biurze Obsługi Inte-
resantów – na stanowiskach infor-
macyjno-podawczych, w godzinach 
pracy urzędu przy ul. Zwycięstwa 
21 lub przy ul. Jasnej 31A, 

•	 za pomocą elektronicznej skrzynki 
podawczej, opatrzone kwalifiko-
wanym podpisem elektronicznym, 
profilem zaufanym albo podpisem 
osobistym,

•	 za pośrednictwem Gliwickiej Plat-
formy Partycypacyjnej (Decydujmy 
Razem/Konsultacje Społeczne/Ak-
tualnie Prowadzone Konsultacje/

miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego miasta Gliwice dla 
obszaru położonego w rejonie ul. 
Gutenberga, al. Jana Nowaka-Jezio-
rańskiego i ul. Wyczółkowskiego),

•	 na adres e-mail: pp@um.gliwice.pl,
•	 podczas dyskusji publicznej.
Załącznik graficzny do uwag można 
przygotować w Geoportalu plani-
stycznym pod adresem: (https://msip.
gliwice.eu/geoportale/Geoportal 
planistyczny) za pomocą narzędzia 
Tworzenie załączników mapowych.
Uwagi mogą również dotyczyć pro-
gnozy oddziaływania na środowisko.
Termin składania uwag upływa  
23 stycznia 2026 r.
Uwagi złożone po upływie wyżej 
podanego terminu pozostaną bez 
rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia 
uwag jest Prezydent Miasta Gliwice, 
a w przypadku uwag nieuwzględnio-
nych przez Prezydenta Miasta – Rada 
Miasta.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA GLIWICE

INFORMACJA SZCZEGÓŁOWA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH1

Dane Administratora Danych Administratorem danych osobowych jest Prezydent Miasta Gliwice z siedzibą w Urzędzie Miejskim w Gliwicach przy ul. Zwycięstwa 21, 44-100 Gliwice

Dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych
Z Inspektorem Ochrony Danych można się skontaktować:

1.	 pocztą elektroniczną poprzez e-mail: iod@um.gliwice.pl,
2.	 pocztą tradycyjną na adres: Inspektor Ochrony Danych, Urząd Miejski w Gliwicach, ul. Zwycięstwa 21, 44-100 Gliwice,
3.	 poprzez skrzynkę ePUAP Urzędu Miejskiego w Gliwicach: /UMGliwice/SkrytkaESP.

Cele i podstawa prawna przetwarzania danych 
osobowych

1.	 Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
2.	 Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO), w związku 

z art. 8c ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zgodnie z art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 
ustaw (Dz.U. z 2023 r., poz. 1688).

3.	 W przypadku podania danych dodatkowych, np. danych kontaktowych, podstawę ich przetwarzania stanowi zgoda wynikająca z art. 6 ust. 1 lit. a) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO).

Odbiorcy danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane innym podmiotom, z wyjątkiem: 

1.	 podmiotów uprawnionych przepisami prawa, 
2.	 podmiotów świadczących wsparcie techniczne dla systemów informatycznych i teleinformatycznych, w których dane osobowe są przetwarzane.

Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego.

Okres przechowywania danych osobowych
1.	 Dane osobowe będą przechowywane jedynie w okresie niezbędnym do realizacji celu, dla którego zostały zebrane lub w okresie wyznaczonym  przepisami prawa.
2.	 Po zrealizowaniu celu, dla którego dane zostały zebrane, mogą one być przechowywane jedynie w celach archiwalnych przez okres, który wyznaczony zostanie na podstawie rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie instrukcji 

kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych, chyba że przepisy szczególne stanowią inaczej.

Prawa osób, których dane dotyczą, w tym 
dostępu do danych osobowych

Każda osoba, której dane dotyczą może korzystać z następujących uprawnień wystąpienia z żądaniem dostępu do swoich danych osobowych, jeżeli nie wpływa to na ochronę praw i wolności osoby, od której dane pozyskano, sprostowania 
(poprawiania), a w przypadkach uregulowanych przepisami prawa do usunięcia lub ograniczenia ich przetwarzania,

Sposoby realizacji przysługujących praw
Powyższe uprawnienia mogą Państwo realizować:

1.	 składając w formie tradycyjnej odręcznie podpisane pismo w Urzędzie Miejskim w Gliwicach,
2.	 drogą elektroniczną wysyłając pismo ogólne dostępne na platformie ePUAP, potwierdzone Profilem Zaufanym lub kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego Jeśli przetwarzanie Państwa danych osobowych narusza przepisy o ochronie danych osobowych, przysługuje Państwu prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

Informacja o wymogu/ dobrowolności podania 
danych oraz konsekwencjach niepodania danych 

osobowych

Podanie danych osobowych jest wymagane w sytuacji, gdy podstawę przetwarzania danych osobowych stanowi przepis prawa. W takim przypadku uchylanie się od podania danych osobowych może skutkować konsekwencjami 
wynikającymi z tych przepisów.

Zautomatyzowane podejmowanie decyzji, 
profilowanie

W Urzędzie nie ma miejsca zautomatyzowane podejmowanie decyzji ani profilowanie.

Informacje dodatkowe Prezydent Miasta Gliwice i miejskie jednostki organizacyjne (wymienione w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miejskiego w Gliwicach, w tabeli nr 1 „Wykaz miejskich jednostek organizacyjnych”) są współadministratorami danych 
osobowych zgodnie z ustaleniami przyjętymi zarządzeniem organizacyjnym nr 84/19 Prezydenta Miasta Gliwice z dnia 12.08.2019 r.

1 Realizacja obowiązku informacyjnego w związku z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz 
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych). 

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu  
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

miasta Gliwice dla obszaru położonego w rejonie  
ul. Gutenberga, al. Jana Nowaka-Jeziorańskiego  

i ul. Wyczółkowskiego1

1 uchwała nr XLI/848/2022 Rady Miasta Gliwice z dnia 10 listopada 2022 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 
miasta Gliwice, w której dopuszczone jest etapowe sporządzanie i uchwalanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://bip.gliwice.eu/
https://bip.gliwice.eu/
https://msip.gliwice.eu/
https://msip.gliwice.eu/
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://msip.gliwice.eu/portal-planistyczny-mpzp-w-opracowaniu?search-field-unique-name=nazwaZwyczajowa&search-field-unique-value=Gutenberga
https://decydujmyrazem.gliwice.pl/
https://decydujmyrazem.gliwice.pl/
mailto:pp%40um.gliwice.pl?subject=
mailto:iod%40um.gliwice.pl?subject=
https://bip.gliwice.eu/regulamin-organizacyjny#MJO
https://bip.gliwice.eu/storage/or/zo-2019-84.pdf
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KULTURA

WEEKEND W GLIWICACH
piątek 12 grudnia
	 Miejska Biblioteka Publiczna zaprasza o godz. 16.00 do Biblioteki 

Centralnej (ul. Kościuszki 17) na warsztaty z języka angielskiego 
dla dzieci „English Reading and Games Corner for Kids”. 
Obowiązują zapisy: 32/231-12-36 lub edukacja@biblioteka.
gliwice.pl.

	 W Filii nr 9 MBP (ul. Czwartaków 18) o godz. 16.00 rozpoczną 
się zajęcia plastyczne dla dzieci od 6. roku życia „Malowane 
bombki”. Obowiązują zapisy: 32/237-94-24 lub o-38@biblioteka.
gliwice.pl.

	 W Księgarni Antykwariacie KAWKA (ul. Siemińskiego 11) odbędą 
się spotkanie i warsztaty reportażu z Emilią Sułek – laureatką 
Gliwickiej Nagrody Literackiej 2025. Początek o godz. 16.00. 
Obowiązują zapisy: tel. 32/238-26-24 lub projekty@biblioteka.
gliwice.pl.

	 Czas na kolejne atrakcje Gliwickiego Jarmarku Bożonarodzenio-
wego! W godz. 17.00–20.00 na Rynku odbędzie się zbiórka dla 
Hospicjum w Gliwicach pod hasłem „Anielskie Serca”. Wystąpią: 
uczniowie Szkoły Śpiewu Singart o godz. 17.00, uczniowie ZSP nr 
5 i MDK Gliwice o godz. 18.00 i Gabi Blacha z zespołem o godz. 
19.00. Wstęp wolny.

	 Na spotkanie z cyklu „Silent Book Club Gliwice” MBP zapra-
sza o godz. 17.00 do Biblioteki Centralnej. Obowiązują zapisy: 
32/231-54-05 lub bc@biblioteka.gliwice.pl.

	 W Willi Caro (ul. Dolnych Wałów 8A) o godz. 17.00 historyczka 
sztuki Marta Witoń-Jankowska poprowadzi wykład „Rewolucja 
jest kobietą. Élisabeth Vigée Le Brun (1755–1842)” z cyklu 
„Poza ramy. Artyści bez cenzury”. Wstęp wolny, liczba miejsc 
ograniczona.

	 O godz. 18.00 w Centrum Kultury Studenckiej „Mrowisko” (ul. 
Pszczyńska 85) rozpocznie się musical „Elf”, przygotowany przez 
młodych artystów Studia Aktorskiego Teatru Wit-Wit połączony 
ze zbiórką na rzecz gliwickiego Hospicjum.

sobota 13 grudnia
	 Zdobienie pierników – warsztaty świąteczne dla dzieci i rodzin 

– to propozycja Muzeum w Gliwicach. Początek o godz. 11.00, 
13.00 i 15.00 w Willi Caro. Obowiązują zapisy: tel. 783-560-006.

	 Wykład „Polska – to pola, miedze, wierzby przydrożne, nastrój 
tej wsi o zachodzie słońca, ta chwila jest teraz – pejzaże Jacka 
Malczewskiego”, połączony z oprowadzaniem kuratorskim po 
wystawie „W stronę ducha i mitu. Malczewski w Gliwicach”, 
rozpocznie się o godz. 11.00 w Willi Caro.

	 O godz. 18.00 w PreZero Arenie Gliwice (ul. Akademicka 50)
wystartują Mistrzostwa Świata FIM SuperEnduro 2025.

	 Gliwicki Jarmark Bożonarodzeniowy na Rynku: śląskie kolędo-
wanie z Kapelą Fedaków o godz. 17.00 i pastorałki z zespołem 
WoWaKin o godz. 19.00. Wstęp wolny.

	 „Andrea Chenier” to propozycja Kina Amok (ul. Dolnych Wałów 3)  
w ramach cyklu „Metropolitan Opera na żywo”. Początek seansu 
o godz. 19.00.

niedziela 14 grudnia
	 Na kolejne spotkanie z cyklu „Muzealny poranek” Muzeum 

w Gliwicach zaprasza o godz. 10.00 do Zamku Piastowskiego 
(ul. Pod Murami 2).

	 „Świat, którego już nie ma”, czyli spacer po starym cmentarzu 
żydowskim (ul. Na Piasku), wyruszy o godz. 11.00. Wstęp wolny.

	 W Willi Caro o godz. 11.00 Marta Paszko poprowadzi wykład 
„Czas niezwykły. O zimowych świętach w tradycjach górno-
śląskich”. Wstęp wolny, liczba miejsc ograniczona.

	 O godz. 16.00 w Willi Caro zabrzmi recital chopinowski Zuzanny 
Sejbuk „Konkursowe echa” w ramach „Podwieczorków mu-
zycznych”.

	 „Młodość przychodzi z wiekiem”, czyli spotkanie z Krystyną 
Jurczewską-Płońską, rozpocznie się o godz. 17.00 w Stacji Ar-
tystycznej Rynek (Rynek 4–5). Wstęp wolny.

	 W Kinie Amok o godz. 17.00 rozpocznie się Koncert Charyta-
tywny dla Olusia. � (bb)

Wszystkie wydarzenia są publikowane w aplikacji 
[GAMA] i na gama.gliwice.eu. Jesteś organizatorem? Do-
daj swoje wydarzenie do kalendarza poprzez formularz.

Sylwester w Gliwicach zbliża się wielkimi krokami! Tegorocz-
na zabawa w PreZero Arenie przeniesie nas do kolorowego 
świata dyskotek z lat 70., 80. i 90. Parkiet, strefy tematyczne, 
minidisco dla dzieci, salon gier i strefa relaksu – wszystko 
to sprawi, że gliwicka sylwestrowa noc będzie pełna dobrej 
energii. Teraz czas przyjrzeć się gwiazdom, które zadbają 
o muzyczną część imprezy: RAT KRU i DJ 5cet!
RAT KRU – taniec, muzyka 
i prowokacja w jednym
RAT KRU to jedyni na świecie przedstawiciele 
aerobiku dla oczytanych, którzy balansują na 
granicy sztuki i kiczu, przekraczając normy sce-
niczne i gatunki muzyczne. Za maską szczura Rat 
One kryje się Witek. Wraz z Lwem Winogradzkim 
porywają do tańca i zmuszają do refleksji nad 
rzeczywistością w rytmie swojej niepowtarzalnej 
muzyki – sami nazywają ją betonową sambą. 
Ich występy to połączenie zabawy, prowokacji 
i wyobraźni. Zespół z powodzeniem koncertuje 
na największych festiwalach w Polsce i za granicą, 
w tym Męskim Graniu, OFF Festivalu, Kazimier-
nikejszyn czy Tauron Nowej Muzyce, grali także 
w Estonii, Chorwacji i Czechach.

DJ 5cet – mistrz retro beatów 
i nowoczesnej elektroniki
Za konsolą stanie DJ 5cet, czyli Szymon Padoł 
– jedna z kluczowych postaci śląskiego under- 
groundu. Producent, kompozytor i artysta wi-
zualny z doświadczeniem od szkoły muzycznej 
po setki koncertów i remiksów. Znany m.in. 
z produkcji albumu Syntetica (z udziałem Kazika 
Staszewskiego), remiksów dla Pokahontaz, współ-
pracy z Fokusem oraz muzyki do filmu „Jesteś 
Bogiem”. Jego najnowszy projekt – ElectroKilar, 
stworzony na 85. rocznicę urodzin Wojciecha 
Kilara – to wyjątkowe połączenie elektroniki 
z brzmieniem orkiestry AUKSO.

Sylwester pełen atrakcji dla 
każdego
Tej nocy PreZero Arenę Gliwice wypełnią tema-
tyczne strefy:

DANCING – parkiet z muzyką na żywo i powro-
tem do dawnych potańcówek,

DISCO – przestrzeń taneczna z DJ-em 5cet, strefą 
gastronomiczną, miejscem do odpoczynku i foto 
ściankami,
AEROBIK – intensywne układy taneczne pod 
okiem trenerki Bobby.E i przy muzyce DJ-a Ad-
dy-Z,
SALON GIER – kultowe automaty arcade, flip-
pery i stare konsole,
PLAC ZABAW – animacje, warsztaty i minidisco 
dla najmłodszych,
BUFET – miejsce na rozmowy, chwilę oddechu 
i przekąski.

Ciepło, wygoda i brak stresu 
– Sylwester pod dachem
Tegoroczny Sylwester to gwarancja świetnej 
zabawy w komfortowych warunkach – z dala 
od zimna i kaprysów pogody. To doskonały 
wybór dla osób, które chcą powitać Nowy Rok 
bez przygotowań – wszystko czekać będzie na 
miejscu.

Informacje organizacyjne i bilety
Wydarzenie odbędzie się w środę, 31 grud-
nia, w PreZero Arenie Gliwice, w godzinach 
20.00–2.00 (wejście od 19.30). Bilety dostępne 
na eventim.pl:
50 zł – bilet podstawowy (w tym drink na toast),
40 zł – ulgowy,
10 zł – dzieci do 10 lat,
25 zł – osoby z niepełnosprawnościami i ich 
opiekunowie.

Organizatorami wydarzenia są Miasto Gliwice 
i Centrum Kultury Victoria, a partnerami – Pre-
Zero Arena Gliwice i Śląska Sieć Metropolitalna. 
� (CKV/bb)
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https://www.eventim.pl/

